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OKNO ŻYCIA 
OTWARTE!

Okno Życia to specjalnie przygotowane miejsce, umożliwiające matkom, które nie mogą lub nie chcą opiekować 

się noworodkiem, anonimowe i bezpieczne pozostawienie go w nim. Zazwyczaj jest to faktycznie okno, znajdu-

jące się przy kościele lub klasztorze, otwierane od zewnątrz i podłączone do alarmu. Gdy ktoś zostawi dziecko 

wewnątrz okna – uruchamia się alarm i dziecko natychmiast trafi a pod opiekę. 

W całej Polsce jest ponad 50 takich okien. Do lipca ub. roku dzięki ich istnieniu uratowano życie 64 noworodków. 

Teraz takie okno otwarto w Rumi w Domu Zakonnym Sióstr Salezjanek przy ul. Warszawskiej 6.    Więcej str. 3

JEŻELI UDA SIĘ W TEN SPOSÓB URATOWAĆ 

CHOCIAŻ JEDNO DZIECKO, TO BĘDZIE OGROMNY 

SUKCES – BO WŁAŚNIE RATOWANIE ŻYCIA 

NOWONARODZONYCH DZIECI TO GŁÓWNY 

CEL ISTNIENIA OTWARTEGO W CZWARTKOWE 

PRZEDPOŁUDNIE W RUMI OKNA ŻYCIA. 

W całej Polsce 
jest ponad 50 
takich okien

Wzruszający spektakl wystawiła 
grupa teatralna „Nazaret”

WEJHEROWO | Nieznany sprawca wszedł w czwartek około 
południa do placówki banku PKO w Wejherowie przy ul. Sien-
kiewicza i zażądał wydania pieniędzy. Rabunek nie doszedł do 
skutku, a spłoszony złodziej uciekł. Obecnie szuka go policja. 

Policjanci zgłoszenie otrzymali około godz. 12.00, gdy dotarli 
na miejsce po sprawcy nie było już śladu. Zabezpieczyli miej-
sce zdarzenia, przesłuchali świadków, obecnie trwa ustalanie 
tożsamości mężczyzny. Na razie inne szczegóły nie są znane. 
Wiadomo jedynie, że pracownicy nbanku nie wydali żadnych 
pieniędzy. (raf)

Napadł na bank
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WIZYTA | Starosta powiatu 
wejherowskiego Józef Resz-
ke spotkał się z ambasadorem 
Azerbejdżanu Hasanem Hasa-
novem. Było to pierwsza wspól-
na wizyta obydwu polityków. 
Tematem rozmowy były sprawy 
ogólnie związane z powiatem 
wejherowskim oraz z regionem 
gdańskim. Starosta Józef Reszke 
przedstawił specyfi kę samorzą-
du oraz wskazał jego problemy. 
Ponadto zapoznał ambasadora 
Azerbejdżanu z historią i kulturą 
Kaszub. Na pamiątkę spotkania 
pan ambasador otrzymał m.in. 
publikacje przybliżające tema-
tykę regionalną. Sam natomiast 

wręczył staroście wejherowskie-
mu, za zasługi w umacnianiu 
stosunków między dwoma pań-
stwami, medal pamiątkowy 540-
lecia nawiązania i 20-lecia odro-
dzenia azerbejdżańsko-polskich 
stosunków dyplomatycznych. 
Termin spotkania nie był przy-
padkowy. W tym samym dniu 
w Muzeum Piśmiennictwa i 
Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej 
w Wejherowie odbył się Dzień 
Azerbejdżanu. Była to idealna 
okazja aby poszerzyć swoją wie-
dzę o tym państwie, zapoznać 
się z jego historią, architekturą 
i przyrodą. 
(DD)

WEJHEROWO | Już po raz 
siódmy, w sobotę 12 kwiet-
nia 2013 r. w godz. 11-15 
na wejherowskim rynku 
odbędzie się coroczna 
ogólnopolska akcja chary-
tatywna zbiórki krwi „Mo-
toKrew”, organizowana 
przez kluby motorowe.

Akcję w Wejherowie 
wspiera Klub Motocyklo-
wy Nine Six MC Poland 
Charter North. Podczas 
ubiegłorocznej akcji zebra-
no rekordową ilość krwi 
– ponad 45 litrów. Zainte-
resowanie akcją pozwala 
przypuszczać, że nadcho-

dząca edycja będzie rów-
nie udana – z pożytkiem 
dla dzieci i idei polskiego 
krwiodawstwa.

Na placu Jakuba Wejhera 
w godz. 11-15 ustawiony 
będzie autobus do zbiórki 
krwi.  W programie kon-
certy m.in. White Room i 
Wolne Owce, pokazy, ga-
dżety dla dzieci oraz oko-
licznościowy znaczek dla 
każdego motocyklisty.
(r) 

Pierwsze współczesne 
Okno Życia w Polsce otwarto 
19 marca 2006 u sióstr naza-
retanek w Krakowie i ozna-
czono herbem Jana Pawła 
II oraz logo Caritas. Od tej 
pory otwarto kolejnyuch 
ponad 50 takich okien. Od 
czwartku 10 kwietnia jedno z 
nich znajduje się w Rumi. 

Otwierane z zewnątrz, 
ogrzewane i wentylowane z 
odpowiednim miejscem dla 
noworodka – wszystko po 
to, aby zdesperowana mat-
ka, która podjęła decyzję o 
pozbyciu się dziecka, mogła 
anonimowo je oddać i aby od 
razu otrzymało odpowiednią 
opiekę. 

Po otwarciu okna urucha-
mia się sygnalizacja alarmu-
jąca dyskretnie opiekunki, 
zazwyczaj siostry zakonne. 
Noworodek umieszczany jest 
w inkubatorze do czasu przy-
jazdu karetki, która zabiera 
go do szpitala, gdzie prze-
chodzi badania, a następnie 
kierowany jest do pogoto-
wia rodzinnego. Równolegle 
uruchamiane są procedury 
nadania tożsamości i adop-
cyjna. „Dzieci z okna” mogą 
dzięki temu szybko trafi ć do 
adopcji, a w czasie procedury 
adopcyjnej – dzięki zgodzie 
sądu na preadopcję – przeby-
wać już w nowej rodzinie, co 
zapobiega chorobie sierocej.

Uroczystość otwarcia Okna 

Moto Krew - po raz siódmy!Spotkanie z ambasadorem Azerbejdżanu

To okno ratuje życie dzieci
RUMIA | Niecodzienna uroczystość odbyła się w czwartkowe przedpołudnie w Rumi. Otwarto tam Okno Życia. 
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otwarte okno to otwarte ser-
ce na życie – wszystkich nas 
– mówił abp. Sławoj Leszek 
Głódź, metropolita gdański. - 
Takich okien jest kilkadziesiąt 
w Polsce i one wszystkie zdały 
egzamin. Choćby w Matem-
blewie – gdy było otwierane 
wszyscy się zastanawiali, czy 
kiedyś ten alarm się odezwie, 
czy kiedyś jakieś dziecko tu 
trafi  i będzie potrzebowało 
opieki. I tak się stało, nie raz. 
W tym oknie zostały ocalone 
już trzy ludzkie życia. Dziś 
jesteśmy niecałe dwa tygo-
dnie przed kanonizacją Ojca 
Świętego i w przededniu Świąt 
Wielkanocnych. Niech więc 
pokój, radość i miłosierdzie 
będzie pośród nas. A Okno 
Życia jest znakiem tego miło-
sierdzia Bożego. I oby ono tu, 
w Rumi, żyło.

- Gorąco dziękuję siostrom 
salezjankom za to, że zechcia-
ły się podjąć tego trudu bycia 
strażniczkami życia – doda-
ła Elżbieta Rogala-Kończak, 
burmistrz Rumi. - Siostry, gdy 
tylko pojawił się ten pomysł, 
od razu powiedziały: „robimy 
to, jesteśmy gotowe”. Dzięku-
ję też księdzu proboszczowi. 
Ale nie tylko ich pomoc byłą 
bezcenna - okno powstało tez 
dzięki mieszkańcom, przed-
siębiorcom, którzy bezintere-
sownie je wykonali.

Okno Życia w Rumi znajduje 
się w Domu Zakonnym Sióstr 
Salezjanek przy ul. Warszaw-
skiej 6.

Życia rozpoczęła się w kościele 
parafi alnym Parafi i Najświęt-
szej Marii Panny Wspomoże-
nia Wiernych w Rumi. 

- O to życie od poczęcia do 
naturalnej śmierci wszyscy 
powinniśmy walczyć – mówił 
ksiądz proboszcz Kazimierz 
Chudzicki. - Dziś jesteśmy 
świadkiem wydarzenia, które 
ukazuje, że kościół stoi za ży-
ciem, że kościół dba o życie. 
Dziękujemy również miastu, 
że troszczy się o obywateli, o 
najmłodszych mieszkańców. 

Czasem tak jest, że to nowe 
życie wywołuje niepokój, 
szczególnie u młodych matek, 
które jeszcze nie są na to przy-
gotowane. Trzeba pamiętać, że 
aborcja nie jest wyjściem z sy-
tuacji. Powinniśmy chronić to 
życie jednocześnie pamiętając, 
że przecież takie dziecko może 
trafi ć do adopcji i w nowej 
rodzinie znaleźć bezpieczeń-
stwo i miłość. Okno, które dziś 
otwieramy pokazuje, że nie 
trzeba zabijać. Że jak już na-
prawdę nie ma możliwości za-

pewnienia opieki i wychowa-
nia dziecku to jest inne – dużo 
lepsze - wyjście, niż aborcja.

Proboszcz podkreślił też rolę 
sióstr salezjanek, które pierw-
sze dowiedzą się, gdy w oknie 
ktoś pozostawi dziecko. 

 - To ogromne wyzwanie i 
odpowiedzialność – mówił ks. 
Chudzicki. - Bo przecież o każ-
dej porze dnia i nocy ktoś może 
tu przyjść i zostawić dziecko 
– i od razu powinno ono być 
otoczone odpowiednia opieką. 
To ciągłe czuwanie.

W uroczystości wzięła udział 
młodzież z rumskich szkół. 
Oprócz tego wzruszający spek-
takl wystawiła grupa teatralna 
Nazaret. Aktorzy-amatorzy 
przygotowali sceny z czasów 
sprzed narodzenia Chrystu-
sa przeplatane wydarzeniami 
ze współczesności. Spektakl 
zrobił ogromne wrażenie na 
wszystkich, którzy zebrali się 
na uroczystości w rumskim 
kościele. Na wielu twarzach 
widać było łzy wzruszenia. 

- Okno Życia to serce życia, 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Fo
t. 

D
ar

ia
 D

un
aj

sk
a



4 WYDARZENIA | KULTURA | SPORT www.gwe24.pl

Pierwszym punktem progra-
mu całodniowej uroczystości 
była golfowa rywalizacja, w 
której wzięło udział prawie 60 
miłośników golfa z całej Pol-
ski. Na sobotniej uroczystości 
oprócz golfi stów pojawiły się 
także osoby dopiero zaczynają-
ce swoją przygodę z tym spor-
tem, zaproszono także osoby 
zainteresowane kupnem apar-
tamentów, fi rm eventowych i  
zagranicznych przedstawicieli 
biur turystycznych.

- Zaprosiliśmy tour-o-
peratorów ze Szwecji i Finlan-
dii, którzy organizują bardzo 
wiele wyjazdów na nasze pole. 
Liczymy, że uda się jeszcze bar-
dziej zacieśnić tą współpracę, 
tym bardziej , że wciąż posze-
rza się  oferta lotów pomiędzy 
Skandynawią a Polską– tłuma-
czy Kamila Pieper, Apartment 
Manager w Sierra Golf Club.

Po zakończeniu golfowej 
rywalizacji uroczyście nagro-
dzono  zwycięzców turnieju. 
Później impreza przeniosła 
się do Apartamentowca, który 
znajduje się tuż obok Domku 
Klubowego.

- Oddajemy Wam miejsce, 
które powinno idealnie trafi ć w 

ROCZNICA | Z okazji mie-
siąca pamięci narodowej przy 
pomniku głównym w Piaśnicy 
odbyła się uroczystość patrio-
tyczno-religijna ku czci ofi ar, 
pomordowanych w 1939 roku 
w Lesie Piaśnickim. 

Od 2013 tego roku wydarze-
nie jest częścią „Dni Piaśnic-
kich” w cyklu kilkudniowych 
imprez o charakterze patrio-
tycznym, naukowym, sporto-
wym i rekreacyjnym na tere-
nie gminy Wejherowo.

W tegorocznej uroczystości 
uczestniczyły delegacje władz 
samorządowych z powiatu 
puckiego i wejherowskiego 
a także m.in. wojewoda po-
morski Ryszard Stachurski, 
poseł na sejm Jerzy Budnik, 
starosta pucki Wojciech Det-
tlaff , wiceminister rolnictwa i 

rozwoju wsi Kazimierz Plocke 
oraz liczne organizacje pań-
stwowe, poczty sztandarowe 
szkół i kombatantów, służb 
mundurowych i mieszkańcy 
Pomorza. W zadumie i sku-
pieniu zaznaczono duchową 
łączność z ofi arami wielkiej 
piaśnickiej tragedii. Pochy-
lono głowy przed osobami, 
zgładzonymi w imię barba-
rzyńskiej ideologii. Obcho-
dom towarzyszył VI Bieg Pia-
śnicki, będący częścią cyklu 
„Grand Prix Kaszuby Biegają”, 
gdzie startowali biegacze z 
całego województwa pomor-
skiego.

- Składamy hołd ofi arom 
wojennego kataklizmu, bo 
pamięć o tamtych tragicznych 
wydarzeniach jest ciągle żywa 
w naszych sercach i umysłach 

Apel ku czci pomordowanych w Piaśnicy – mówi wójt gminy Henryk 
Skwarło.

Nabożeństwo poprowadził ks. 
Prałat Daniel Nowak. Program 
artystyczny wykonali ucznio-
wie Samorządowego Gimna-
zjum w Bolszewie. Po apelu 
poległych, kompania honoro-
wa Marynarki Wojennej odda-
ła salwy honorowe a hodowcy 
gołębi pocztowych wypuścili w 
niebo gołębie.

- Wspominamy gehennę na-
rodu polskiego, masowe egze-
kucje jednym strzałem w głowę 
i bestialskie mordy niewinnych 
dzieci – dodaje wójt Henryk 
Skwarło.

Hołd pomordowanym ofi a-
rom wojny oddały liczne de-
legacje państwowe i samorzą-
dowe z powiatu puckiego i 
wejherowskiego, przedstawi-
ciele województwa i rządu, któ-
rzy złożyły wiązanki kwiatów 
pod pomnikiem. 
(DD)Fo

t. 
D

ar
ia

 D
un

aj
sk

a

Teraz możesz zamieszkać 
na polu golfowym
Sierra Apartments rozszerzył ofertę pola golfowego Sierra Golf Club w Pętkowicach w pobliżu Wejherowa. 
Uroczystość otwarcia Apartamentów zorganizowano w sobotę 5 kwietnia.

Wasze potrzeby – zapewniał pod-
czas uroczystości Maciej Grze-
gowski, prezes Sierra Golf Club.

Uroczystość otwarcia uatrak-
cyjnił występ tercetu muzyki 
klasycznej Jana Rejnowicza oraz 
Glenmorangie whisky open bar. 
W nowo otwartym budynku zlo-
kalizowano 26 apartamentów o 
powierzchni od 37,8 m2 do 78.2 
m2, niektóre z nich są dwupo-
ziomowe. Apartamenty zostały 
wykończone pod klucz, inwestor 
zadbał także o ich pełne wyposa-
żenie i umeblowanie.

- Wygląda to naprawdę luksu-
sowo i imponująco – komento-
wano podczas zwiedzania apar-
tamentów.

Nowi nabywcy  otrzymają także 
dodatkowe atrakcje – prawo do 
rocznej gry w golfa i pierwszeń-
stwo na listach startowych na 
turniejach organizowanych przez 
Sierra Golf Club. Luksusowy i 
prestiżowy charakter apartamen-
tów podkreśla także usługa con-
ciage, która im towarzyszy.

- Ofertę apartamentów kieruje-
my nie tylko dla naszych klubo-
wiczów. Jesteśmy przekonani, że 
zamieszkanie na polu golfowym 
może być świetnym pomysłem 
na spędzania czasu w sposób 
aktywny i w otoczeniu przyrody 
także dla osób, które nie są zain-
teresowane tym sportem – dodaje 
Kamila Pieper.
(GB)
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Ceremonia otwarcia Apartamentowca. Od lewej 
Maciej Grzegowski, Prezes Sierra Golf Club, 
Sebastian Magrian, Dyrektor Zarządzający 
i Kamila Pieper, Apartment Manager.
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33 sesja rady w Starostwie 
Powiatowym w Wejherowie 
rozpoczęła się przyjęciem 
sprawozdań z działalności ko-
mendanta Powiatowej Policji i 
informacji o bezpieczeństwie i 
porządku w powiecie. Instytu-
cja zatrudnia 315 pracowników. 
Największą wykrywalność ma 
w Luzinie, Łęczycach i Gnie-
winie. Najwięcej przestępstw 
zanotowano w lipcu, włamań 
w kwietniu i lipcu, kradzieży 
w lipcu i październiku, bójek i 
pobić w kwietniu, uszczerbku 
na zdrowiu w sierpniu, uszko-
dzeń mienia w maju i paździer-
niku, kradzieży pojazdów w 
marcu i październiku, a naj-
więcej wypadków drogowych 
zdarzyło się na drodze krajowej 
nr 6. Swoje sprawozdania wy-
głosiła również Straż Pożarna, 
Inspekcja Sanitarna, PCPR i 
Urząd Pracy. 

-W 2013 roku było 9.092 
bezrobotnych, najwięcej do 25 
lat i powyżej 50 lat oraz długo-
trwale bezrobotnych – mówi 
dyrektor PUP Grażyna Sobie-
raj. – Odbyły się 743 staże gdzie 
408 osób zatrudniono, 75 prace 
interwencyjne gdzie 56 osób 
zatrudniono, dotacje dla 202 
działalności gospodarczych, 77 

209 kg mąki, 303 kg maka-
ronu i 346  kg cukru – tyle 
żywności zebrali wolontariu-
sze podczas akcji, która zor-
ganizowana była w miniony 
weekend w Rumi i w Redzie. 

Wolontariat jest zapewne 
tak stary, jak sama ludzkość. 
Zbiórka żywności w okresie 
Wielkiego Postu jest dla wo-
lontariuszy – jak sami pod-
kreślają - motywacją, chęcią 
zrobienia czegoś dobrego, 
pożytecznego, potrzebą kon-
taktu z ludźmi, chęcią  bycia 
potrzebnym, spłacenia do-
bra, które kiedyś od kogoś się 
otrzymało.

Od piątku do niedzieli na 

terenie Rumi i Redy trwała 
Wielkanocna Zbiórka Żyw-
ności. Akcja przeprowadzona 
została w 11 sklepach przez 
zuchów, harcerzy i  wolonta-
riuszy z Rumi. Najmłodszy 
uczestnik miał 6 lat, zaś naj-
starszy... 76! Razem  w zbiór-
ce uczestniczyło  ponad 100 
osób.

Uczestnicy wkładali w akcję 
dużo uśmiechu, serca i  chęci 
w czynnym pomaganiu in-
nym. Dzięki tej akcji mogli 
sprawdzić się w działaniu dla 
drugiego człowieka.  Wo-
lontariusze, ludzie wielkiego 
serca, poświęcili swój czas w 
szczytnym celu.

Organizatorzy składają 
serdeczne podziękowania 
wszystkim, którzy zechcieli 
się  zaangażować, a także tym, 
którzy składali dary w postaci 
żywności; tym, którzy potra-
fi li się podzielić z potrzebują-
cymi. 

Wszystkie dary trafi ą do 
paczek świątecznych dla osób 
potrzebujących. Paczki zosta-
ną rozdane w okresie przed-
świątecznym – trafi ą do 200 
rodzin.

Zebrali 1300 kg żywności!

Nowe opłaty, dotacje 
i formy pomocy w powiecie
POWIAT | Na ostatniej sesji rady powiatu wejherowskiego zapoznano się z działalnością instytucji podległych powiatowi, 
umorzono opłatę za pobyt dziecka w pieczy zastępczej i powołano Społeczną Straż Rybacką.

Radni ustalili również wyso-
kość opłat za usunięcie i par-
kowanie pojazdu oraz kosztów 
wydania dyspozycji usunięcia czy 
odstąpienia od usunięcia pojaz-
du. Rozwiązano porozumienie z 
gminą Luzino i gminą Choczewo 
o przekazaniu gminie spraw za-
rządzania drogami powiatowymi. 
W tym roku 300 tys. zł zostanie 
przeznaczone na remont drogi 
Borkowo-Zwartówko. Na wnio-
sek Gniewińskiego Przedsiębior-
stwa Komunalnego powołano 
Społeczną Straż Rybacką w ob-
wodzie rybackim Jeziora Żarno-
wieckiego na rzece Piaśnica nr 2, 
aby przeciwdziałać kłusownictwu 
ryb. Zmieniono warunki i tryb 
przyznawania nagród za osią-
gnięcie wysokich wyników spor-
towych w międzynarodowym lub 
krajowym sporcie. Radni zawarli 
z Gdynią porozumienie o organi-
zacji i zasadach fi nansowania teo-
retycznej nauki zawodu w formie 
kursów dla uczniów oddziałów 
wielozawodowych Zasadniczych 
Szkół Zawodowych w powiecie 
dla 60 uczniów w Zespole Szkół 
Technicznych w Gdyni. Udzielo-
no pomocy fi nansowej dla woje-
wództwa pomorskiego w kwocie 
100 tys. zł na realizacje projektu 
„Pomorskie – dobry kurs na edu-
kację. Szkolnictwo zawodowe w 
regionie a wyzwania rynku pra-
cy”.

pracodawców doposażyło miej-
sca pracy.

Najczęściej bezrobotni otrzy-
mują umowy zlecenia i o dzieło. 
W tym roku urząd otrzymał z 
ministerstwa 12 mln 957 tys. zł 
na aktywizację bezrobotnych i 
870 tys. zł na fi nansowanie in-
nych zadań.

W 2014 roku środki z PFRON 
3 mln 357 tys. 318 zł powiat prze-
znaczy na rehabilitację zawodo-

wą i społeczną. Kwota 1 mln 479 
tys. 600 zł będzie dla 100 uczest-
ników trzech warsztatów terapii 
zajęciowej i stanowić ma 90% 
kosztów działalności warsztatów. 
Radni określili również warunki 
umarzania, odraczania czy roz-
łożenia na raty opłaty za pobyt 
dziecka w pieczy zastępczej.

-Rodzice ponoszą miesięczną 
opłatę od 660 zł do 1000 zł za 
pobyt dziecka w pieczy zastęp-

czej, a nawet ponad 3700 zł za 
pobyt w instytucji – wyjaśnia 
Iwona Romanowska, dyrektor 
PCPR. - Tak więc roczny koszt 
utrzymania dziecka może sięgać 
kilkudziesięciu tysięcy złotych 
gdy przebywa kilkoro dzieci tego 
samego rodzica. 

Takie opłaty ponoszą zwykle 
osoby niepracujące, bezrobotne, 
korzystające z pomocy społecz-
nej albo, po których ślad zaginął. 

Uchwała pozwoli uniknąć opłat 
od osób, które nie są w stanie 
ich uiścić przez trudna sytuację 
życiową. 

-Podwyższamy wysokość po-
mocy na kontynuowanie nauki 
przez wychowanków rodzinnej 
i instytucjonalnej pieczy za-
stępczej oraz pełnoletnie osoby 
opuszczające domy pomocy do 
600 zł miesięcznie – dodaje sta-
rosta Józef Reszke.

 Udzielono po-
mocy fi nansowej 
dla województwa 
pomorskiego w 
kwocie 100 tys. zł 
na realizacje pro-
jektu „Pomorskie 
– dobry kurs na 
edukację. Szkol-
nictwo zawodo-
we w regionie a 
wyzwania rynku 
pracy”

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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Funkcjonariuszki wejherow-
skiej komendy spotykały się z 
młodzieżą Gimnazjum nr 2 w 
Wejherowie. Policjantki prze-
prowadziły zajęcia prewencyj-
ne z zakresu odpowiedzialności 
nieletnich w przypadku na-
gannych zachowań w rejonach 
stadionów podczas trwania 
meczu, przedstawiły zagadnie-

nia dotyczące blokersów oraz 
sposoby by nie dać się wciągnąć 
do tzw. paczki, omówiły zjawi-
sko przemocy i agresji młodych 
ludzi, a także cyberprzestępczo-
ści i cyberprzemocy.

Funkcjonariuszki wyjaśniły 
uczniom termin „blokers” oma-
wiały także zachowania, które 
są nieakceptowane społecznie  

wyjaśnia asp. Anetta Potrykus, 
rzecznik wejherowskiej policji. - 
Zwróciły także uwagę na rosną-
ce zjawisko agresji i przemocy 
wśród młodzieży. Nastolatkom 
wskazano negatywne zacho-
wania małoletnich zarówno w 
szkole jak i poza nią. Przybliżo-
no im również zagadnienia cy-
berprzemocy oraz innych form 

przemocy, z jakimi spotykają 
się na co dzień, a także jak się 
przed nimi bronić i gdzie szu-
kać pomocy.

Na zakończenie trzech spo-
tkań przypomniano pod-
opiecznym, iż młodzież nie jest 
bezkarna i ponosi odpowie-
dzialność za popełnione czyny 
karalne. Rafał Korbut

Sukces odniesiony w Byd-
goszczy jest tym większy, że 
kategoria do lat 9 była bardzo 
oblężona przez inne szkoły 
tańca (występowało  9 zespo-
łów). Ale co to dla młodych 
tancerzy z powiatu wejhe-
rowskiego? Nie dali naj-
mniejszych szans rywalom i 
to oni stanęli na wszystkich 
szczeblach podium.

Ostatecznie zajęli: I miej-
sce - zespół CARMENKI, II 
miejsce - zespół EUFORIA, 
III miejsce - zespół WOW.

W starszej kategorii do lat 
13 pięknie zaprezentowa-
ły się: zespół JUMP (zajął 6 
miejsce) i zespół DOSCO-
VERY (zakończył rywaliza-
cję na 7 miejscu).

To jednak nie wszystko - 
21marca Świat Tańca miał za-
szczyt prezentować się wśród 
najlepszych ekip w Polsce na 
XV Ogólnopolskim Festiw-
lau Tańca O Puchar Kujaw 
I Pomorza. Wśród takich 
szkół tańca jak EGURROLA 
DANCE STUDIO, AKA-
DEMIA TAŃCA HAKIEL, 
STYLERS DANCE STUDIO 
i inne nasi przedstawicie-
le zajęli wysokie lokaty: IV 
miejsce - formacja EXPRE-
SIK (na 10 formacji),  IV 

O przemocy, blokersach i odpowiedzialności karnej
Zapobieganie agresji szkolnej, cyberprzestępczości, blokersi, odpowiedzialność prawna za wybryki 

chuligańskie oraz bójki i pobicia w rejonie stadionów piłkarskich podczas trwania meczu - to tematy, 

które policjanci omawiali podczas poniedziałkowego spotkania z gimnazjalistami.

Świat Tańca nie wpuścił 
na podium nikogo innego!
Kolejne ogromne sukcesy osiągnęli młodzi tancerze z wejherowskiego klubu Świat Tańca - podczas ostatniego IV Ogólnopolskiego 
Festiwalu Tańca Solo Duet w Bydgoszczy podopieczni Joanny i Jacka Bernaśkiewiczów nie dali szans rywalom i zajęli całe podium! 
Natomiast podczas Ogólnopolskiego Festiwalu Tańca w Gdańsku aż 19 razy stawali na podium. 

członkowie wejherowskiego 
klubu aż 19 razy stawali na po-
dium! 

- Odnieśliśmy ogromny suk-
ces zdobywając  10 pucharów 
oraz 9 medali – mówią Joanna 
i Jacek Bernaśkiewicz, prowa-
dzący Klub Świat Tańca.
Wyniki:

Formacje: I miejsce – WOW, 
I miejsce – EXPRESIK, I miej-
sce – LALECZKI, II miejsce – 
CARMENKI, II miejsce - NA 
MAXA, II miejsce – DISCO-
VERY, III miejsce – EUFO-
RIA, III miejsce – ENIGMA, 
III miejsce – EXPLOZJA, III 
miejsce – FUSION, Wyróżnie-
nie – JUMP.

Soliści: Złoto - Iza Noga, 
Złoto - Julita Bussler, Złoto - 
Martyna Piekut, Srebro – Mar-
tyna Łaga, Srebro - Marcelina 
Urban, Srebro - Amelia Brze-
ska, Brąz - Kinga Dejnek, Brąz 
- Agata Piotrowicz, Brąz - We-
ronika Lachs. 

Dzięki świetnie zorganizo-
wanej imprezie, mogliśmy się 
cieszyć nie tylko wspaniałymi 
wynikami naszych tancerzy, ale 
również dobrze bawić się pod-
czas całego festiwalu – podkre-
ślają Joanna i Jacek Bernaśkie-
wicz. - Wciąż pracujemy nad 
jak najwyższą formą, aby jak 
najlepiej reprezentować Polskę 
już w maju na Mistrzostwach 
Świata w Chorwacji. 

miejsce - formacja EXPLOZJA 
(na 15 formacji), VII miejsce – 
formacja ENIGMA (na 15 for-
macji), V miejsce – formacja 
FUSION (na 10 formacji). 

Po tych festiwalach tancerze 

nie spoczęli na laurach, tylko 
nadal „koszą konkurencję”. 
Podczas II Ogólnopolskiego 
Festiwalu Form Tanecznych 
Dance Group, który odbył się 
niedawno w Gdańsku Osowej, 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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Spełniono tym samym 
obietnicę premiera Tuska, 
daną przedstawicielom ro-
dzin obu wyżej wymienio-
nych grup. Ktoś powie, pre-
mier ugiął się pod presją, 
nagłośnionego przez media 
protestu, pierwszej grupy w 
gmachu Sejmu, drugiej poza 
nim, w miasteczku namioto-
wym. To nie do końca praw-
da. Jeżeli protest miał wpływ, 
to tylko na przyspieszenie 
prowadzonych już od kilku 
miesięcy prac legislacyjnych, 
bo tzw. decyzje kierunkowe, 
dotyczące „uzawodowienia” 
opieki domowej, zostały 
podjęte już dużo wcześniej. 
Nie chcę wyrokować, czy 
uzgodnienia międzyresorto-
we, obligatoryjne konsulta-
cje społeczne, a potem prace 
legislacyjne nie mogły trwać 
krócej. Być może mogły, a 
nawet powinny. Zniecierpli-
wienie protestujących trzeba 

zrozumieć. Rodziny, w któ-
rych jest osoba niepełno-
sprawna (dziecko lub doro-
sły), w pierwszej kolejności 
narażone są na niedostatek, 
bo żeby się taką osobą opie-
kować, ktoś z dorosłych musi 
zrezygnować z pracy. Alter-
natywą jest przekazania ta-
kiej osoby do publicznej lub 
prywatnej placówki opieki, 
ale po pierwsze, to też kosztu-
je, a po drugie, wiele rodzin, 
najczęściej z pobudek religij-
nych, tego sobie nie wyobra-
ża i jeżeli się na to decyduje, 
to tylko wtedy, gdy już na-
prawdę nie ma innego wyj-
ścia. Rekompensata, przynaj-
mniej częściowa, utraconego 
wynagrodzenia w związku z 
rezygnacją z pracy, ułatwia 
im podjęcie decyzji o spra-
wowaniu opieki nad niepeł-
nosprawnym w domu. To nie 
jest łatwy problem. Chodziło 
bowiem o przyjęcie takich 
rozwiązania, które uwzględ-
nią możliwości fi nansowe 
państwa i tak uszczelnią 
system, by zapobiec ewentu-
alnym nadużyciom, które tu 
także się zdarzają. W 2008 
roku zasiłek na dziecko nie-
pełnosprawne wynosił 420 
zł, obecnie wynosi 820 zł, a 

Opieka nad niepełnosprawnymi

Na swoim ostatnim posiedzeniu Sejm, w trybie pilnym, 
uchwalił przepisy umożliwiające podwyższenie zasiłków 
z tytułu opieki nad niepełnosprawnymi dziećmi. Odrębną 
ustawą przywrócono świadczenie pielęgnacyjne z tytułu 
opieki nad niepełnosprawnymi osobami dorosłymi.

w wyniku uchwalonych zmian 
już od 1 maja będzie to 1000 zł 
(netto), od stycznia 2015 roku 
1200 zł (netto), a od stycznia 
2016 roku 1300 (netto), czyli 
osiągnie, tak jak obiecał rząd, 
pułap płacy minimalnej. W 
2008 roku z tego zasiłku ko-
rzystało ok. 70 tys. upraw-
nionych, dziś już ok. 100 tys. 
Przywrócone świadczenia pie-
lęgnacyjne z tytułu opieki nad 
niepełnosprawnymi dorosły-
mi wyniosą tyle co poprzed-
nio, czyli 520 zł. W ostatniej 
chwili uwzględniono jeszcze 
jeden postulat protestujących, 
by te kwoty były co roku walo-
ryzowane wskaźnikiem infl a-
cyjnym (stosowną zmianę ma 
zaproponować Senat). Koszty 
wprowadzonych zmian to w 
tym roku 200 mln. zł, w 2015 
już 865 mln., a w 2016 ponad 
miliard. A przecież zasiłki i 
świadczenia pielęgnacyjne, to 
nie jest jedyna forma pomocy 
państwa dla niepełnospraw-
nych. A Państwowy Fundusz 
Rehabilitacji Osób Niepeł-
nosprawnych (PFRON)? a 
Ośrodki Szkolno-Wychowaw-
cze dla dzieci z różnymi ro-
dzajami niepełnosprawności 
(mamy takie dwa w Wejhero-
wie)? a renty socjalne? Nie-
uprawniony jest więc zarzut, 
że państwo odwraca się do 
niepełnosprawnych plecami.

Archiwalne felietony posła 
można przeczytać na stronie 
www.budnik.pl

Jerzy 
Budnik

Poseł 
na Sejm RP

Pomorski Festiwal Pieśni 
Wielkopostnej odbył się już po 
raz ósmy. 14 chórów i blisko 
500 wykonawców z całej Polski 
przybyło do kościoła pw. św. 
Wojciecha w Kielnie, by wziąć 
udział w przesłuchaniach kon-
kursowych. 

- W okresie Wielkiego Po-
stu w kościołach śpiewane 
są piękne, oryginalne pieśni, 
które niestety są mało znane 
- zauważa ks. dr hab. Robert 
Kaczorowski, przewodniczą-
cy jury. - Festiwal ma na celu 
przypomnienie tych utworów. 
Poprzez konkurs pokazujemy 
szerszemu gronu słuchaczy, 
że pieśni wielkopostne wciąż 
stanowią inspirację dla wielu 
kompozytorów, którzy na kan-
wie tekstów ewangelicznych 
tworzą nowe, wybitne dzieła.

W ramach festiwalu wyko-
nawcy zgłosili wiele utworów, 
zarówno polskich, jak i zagra-
nicznych kompozytorów. Na 
podkreślenie zasługuje fakt, iż 
wszystkie były wykonywane a 
cappella (w języku polskim i 
łacińskim, zaś kilka zostało za-
śpiewanych w języku kaszub-
skim). W tym roku wprowa-
dzono jedną znaczącą zmianę 
w festiwalu - obowiązek wyko-
nania chorału gregoriańskiego.

Przesłuchania uczestników 
zachwyciły zarówno publicz-
ność, jak i członków jury. 
Następnie abp. Sławoj Leszek 
Głódź, metropolita gdański, 
odprawił uroczystą mszę świę-
ta. 

- Pieśni wielkopostne wzbo-

Nagroda specjalna dla chóru z Redy
Chór Św. Jana z Redy zdobył nagrodę specjalną za najlepsze wykonanie chorału gregoriańskiego 
podczas VIII Pomorskiego Festiwalu Pieśni Wielkopostnej, który odbywał się w Kielnie. 

gacają naszą duszę i zbliżają nas 
do zmartwychwstałego Chrystusa 
- powiedział w homilii hierarcha. 

Po mszy nadszedł długo oczeki-
wany moment - ogłoszenie wyni-
ków i wręczenie nagród. 

Grand Prix festiwalu zdobył 
Chór Kameralny Zachodniopo-
morskiego Uniwersytetu Techno-
logicznego w Szczecinie. I miejsce 
w konkursie zajął Chór Miesz-
czan Gdańskich. II miejsce - Chór 
Dziewczęcy Szkoły Katedralnej w 
Poznaniu „Paradiso”. III miejsce - 
Chór parafi i pw. Trójcy Świętej w 
Elblągu. Nagrodę Specjalną Arcy-
biskupa Sławoja Leszka Głódzia 
za najlepsze wykonanie chorału 
gregoriańskiego zdobył Chór św. 
Jana przy parafi i pw. św. Antonie-
go Padewskiego w Redzie.

- W tym roku bardzo trudno 
było przyznać główną nagrodę, 
ponieważ kilka chórów prezento-
wało bardzo wysoki, a co za tym 
idzie bardzo podobny poziom 
– wyjaśnia ks. prof. Kaczorow-
ski. - To najlepiej świadczy o tym, 
że poziom festiwalu co roku jest 
coraz wyższy. Zespoły, biorące 
udział w festiwalu, to przeważnie 
amatorzy, którzy spotykają się w 
parafi ach i śpiewają, bo po pro-
stu to lubią. Mimo tego poziom 
i wykonanie są bardzo wysokie, 
profesjonalne. 

Patronat honorowy nad festi-
walem objął arcybiskup Sławoj 
Leszek Głódź.  (RaF)Fo
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EDUKACJA | Niemiec, Mo-
skal nie osiądzie, gdy jąwszy 
pałasza hasłem wszystkich 
zgoda będzie i ojczyzna na-
sza - te słowa towarzyszyły 
czternastemu zimowemu 
fabularyzowanemu rajdowi 
nocnemu „O wolną Polskę 
- 1806”. Dzięki Stowarzysze-
niu Miłośników Turystyki 
w Rumi  uczniowie szkoły 
ponadgimnazjalnej przy 
Ośrodku Szkolno-Wycho-
wawczym nr 2 dla Niesły-
szących w Wejherowie wraz 
z opiekunami Romualdą 
Wenta i Aleksandrą Kazaną, 
wcielili się w chłopów, któ-
rzy wyruszyli z Pułtuska do 
Poznania, by wziąć udział w 
Powstaniu Wielkopolskim. 
Dzielni chłopcy jako chłopi 
zaciągnęli się do wojsk po-
wstańczych i niestrudzeni 
podążali szlakiem wojen-
nym. Sprytnie odpowia-
dali na pytania, zadawane 
przez konny patrol pruski, 
który kilkakrotnie ich kon-
trolował.. Wytrwali i jako 
odważni patrioci spotkali 
się i rozmawiali z wielkimi 
postaciami historycznymi – 
Adamem Czartoryskim, Ta-
deuszem Kościuszką, Janem 
Dąbrowskim, Józefem Wy-
bickim i z samym cesarzem 
Francji Napoleonem Bona-
parte. Chłopi w obozie wojsk 
francuskich mieli okazję do-
skonalić swoje umiejętności 
wojskowe potrzebne w wal-
ce z wrogiem.  (DD)

Klub Miłośników Wejherowa zaprasza wszystkich zainteresowanych na spotkanie z okazji zbli-
żającej się kanonizacji Papieża Polaka pod hasłem „Wspomnienia Papieża Jana Pawła II”, które  
odbędzie się w najbliższą sobotę, 12 kwietnia, o godzinie 11.00 w dużej sali narad ratusza miej-
skiego w Wejherowie.

Jak informuje przewodniczący klubu Paweł Formela w programie spotkania przewidziano m.in. 
słowo księdza dziekana Tadeusza Reszki, przybliżenie postaci Karola Wojtyły przez Marcina Dre-
wę, prezentację książki „Związki Papieża Jana Pawła II z Wejherowem” Mirosława Lademanna 
oraz zapalenie zniczy na Skwerze Jana Pawła II. (r) 

Choczewo i Żarnowiec 
zostały wybrane przez PGE 
EJ 1 spośród ponad 90 miej-
scowości w całym kraju 
jako potencjalne lokalizacje 
pierwszej polskiej elektrowni 
jądrowej, bo w tych rejonach 
są najlepsze warunki do bu-
dowy elektrowni. We wrze-
śniu 2013 roku na terenach 
gmin Choczewo, Krokowa i 
Gniewino rozpoczęły się ba-
dania lokalizacyjne i środo-
wiskowe, mające na celu uzy-
skanie odpowiedzi na pytanie 
czy wytypowane przez spółkę 
lokalizacje „Choczewo” oraz 
„Żarnowiec” są odpowiednie 
do budowy pierwszej polskiej 
elektrowni jądrowej. Na 20 
posterach wystawowych, wy-
konawca badań czyli fi rma 
Worley Parsons, zaprezento-
wała oprócz planów badań 
środowiskowych i lokalizacyj-
nych, poszczególne rodzaje i 
zakres badań w lokalizacjach. 
Do dyspozycji zwiedzających 
byli eksperci fi rmy, którzy 
omawiali poszczególne po-
stery i odpowiadali na pyta-
nia mieszkańców. Wystawa 
powstała w odpowiedzi na 
apel władz gminy oraz po-

Wspomnienia o Janie Pawle II

Młodzież niesłysząca 
u Napoleona
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Wystawy 
o elektrowni

POWIAT | W trzech gminach Choczewo, Gniewino i Krokowa 
przygotowano dla mieszkańców wystawy planów badań lokaliza-
cyjnych i środowiskowych dla potencjalnej elektrowni atomowej.

trzeby informacyjne mieszkań-
ców gmin lokalizacyjnych i jest 
kolejnym z działań informacyj-
nych realizowanych przez PGE 
EJ 1 po przeprowadzonych 
warsztatach z władzami gmin 
i liderami opinii. Na wystawie 
obecni byli: inżynier geologii i 
meteorologii ze Stanów Zjed-
noczonych Jim Glova, ekspert 
od środowiska naturalnego z 
Warszawy Joanna Tomaszkie-
wicz, odpowiedzialna za media 
Boyka Papazova z Bułgarii i dr 
socjologii Paweł Kuczyński z 
Warszawy. Ponadto specjaliści z 
LPI Gniewino, Krokowa, Cho-

czewo Marzena Pałka, Maja Ga-
dowska i Urszula Doppke także 
udzielali informacji na tematy, 
związane z inwestycją. Wysta-
wa cieszyła się dużym powo-
dzeniem wśród uczniów szkół. 
Odwiedzili ją również radni, 
sołtysi i miejscowa społeczność 
zainteresowana projektem bu-
dowy elektrowni jądrowej. Ba-
dania środowiskowe potrwają 
rok, a lokalizacyjne dwa lata. 
Na podstawie wyników zosta-
ną sporządzone raporty, które 
będą podstawą do wydania de-
cyzji o zezwoleniu na budowę 
elektrowni jądrowej.

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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AKCJA | Wspólne sprzątanie 
rzeki Redy zostało zakoń-
czone. Akcja została zorga-
nizowana wspólnymi siłami 
kajakarzy, wędkarzy i miesz-
kańców Redy. Dzięki temu 
posprzątano koryto, jak i 
brzegi rzeki Redy.

Rankiem o wyznaczonej 
godzinie stawili się miłośnicy 
czystej rzeki i jej przyległych 
terenów. Do akcji przyłą-
czyli się również wędkarze z 
Polskiego Związku Wędkar-
skiego Reda i „Lipień” Wej-
herowo, członkowie Stowa-
rzyszenia „Nowe Betlejem” i 

Stowarzyszenia R.U.M.I.A., 
radni miejscy i właściciele 
wypożyczalni sprzętu wod-
nego AQVI. Wynik akcji był 
zaskakujący, bo zebrano aż 
110 worków o pojemności 
120 litrów. W większości były 
to opakowania szklane i pla-
stikowe, telewizory, lodówki, 
krzesła plastikowe, wiadra, 
styropian, puszki, elementy 
rur kanalizacyjnych, akceso-
ria samochodowe, części wy-
posażenia niemowląt, fotele, 
kanapy, opony, akumulatory 
czy baniaki po olejach napę-
dowych. Dysponując silną 

ekipą ludzi oraz kajakami 
posprzątano odcinek od mo-
stu w Pieleszewie do parku 
miejskiego. Skala zaśmiecenia 
rzeki była przerażająca, ale 
właśnie dzięki takim osobom, 
działania wspólne w walce 
z bezmyślnością mieszkań-
ców Redy, którzy wyrzucają 
do rzeki śmieci, przyniosły 
efekty. Uroczyste zakończenie 
sprzątania odbyło się w towa-
rzystwie burmistrza miasta 
Krzysztofa Krzemińskiego 
w Parku Miejskim w Redzie 
przy grillu z kiełbaskami.
(DD)

EKOLOGIA | Zużyte baterie, 
świetlówki, resztki farb i lakie-
rów oraz zużyty sprzęt elek-
troniczny – tego wszystkiego 
będzie można pozbyć się za 
darmo w najbliższy piątek i 
sobotę. W Wejherowie zorga-
nizowana zostanie objazdowa 
zbiórka odpadów niebezpiecz-
nych. 

W ramach prowadzonej 
zbiórki od mieszkańców i z 
placówek oświatowych odbie-
rane będą za darmo: sprzęt 
elektryczny i elektroniczny 
(nie większy niż telewizor), 
resztki farb, lakierów, klejów, 
rozpuszczalniki, zużyte to-
nery, przepracowane oleje, 
przeterminowane leki, świe-
tlówki, żarówki, termometry, 
przełączniki, baterie i akumu-
latory.  

Punkty postoju samochodu 
będą znajdowały się:

W piątek 11 kwietnia: o 
godz. 9:00  przy Zespole Szkół 

Specjalnych na ul. Jana III 
Sobieskiego 279; o godz. 9:40 
przy ZSP nr 4 na ul. Sobieskie-
go 344 (postój ul. Inwalidów 
Woj.); o godz. 10:20 przy SP nr 
9 na Os. 1000-Lecia Państwa 
Polskiego 15; o godz. 11:00 
przy Zespole Szkół Ogólno-
kształcących nr 1 na ul. Buko-
wej 1; o godz. 11:40 przy ZSP 
nr 2 na ul. Strzeleckiej 9; o 
godz. 12:20 przy Medycznym 
Studium Zawodowym na ul. 
Kalwaryjskiej 3 i około godz. 
13:00-13:20 przy ZS nr 1 na ul. 
Śmiechowskiej 36.

Punkty postoju samochodu 
w dniu 12 kwietnia będą znaj-
dowały się: o godz. 9:30 przy 
skrzyżowaniu ulic Modrej 
i Zielnej; o godz. 9:50 przy 
skrzyżowaniu ulic Krofeya i 
Kotłowskiego; o godz. 10:10 
na Os. Przyjaźni 5; o godz. 
10:30 na os. 1000-lecia Pań-
stwa Polskiego 6; o godz. 10:50 
na ul. Harcerskiej koło Poczty; 

o godz. 11:10 przy ul. Hallera 
3; o godz. 11:30 na Os. Ście-
giennego 5-8 (Przy sklepie

„Prosport”); o godz. 11:50 na 
skrzyżowaniu ulic Zamkowej i 
Osiedla Staszica; o godz. 12:10 
na skrzyżowaniu ulic Odręb-
nej i

Skibniewskiej; o godz. 12:30 
na ul. Sikorskiego 160; o godz. 
12:50 na ul. Sikorskiego 21-40 
i ok. godz. 13-:10 – 13:30 przy 
ul. Sikorskiego 12.

Ponadto na terenie Zakładu 
usług Komunalnych znajduje 
się stały punkt zbiórki odpa-
dów niebezpiecznych - wejście 
od strony ul. Staromłyńskiej 
(obsługa w stacji paliw). Punkt 
czynny jest od poniedziałku 
do piątku w godz. od 10.00 
do 18.00, a sobotę od 10.00 do 
15.00. (raf)

Bezpłatna zbiórka odpadów 
niebezpiecznych

Sprzątanie rzeki Redy

W dniach 12-13 kwietnia 
akcja odbędzie się w Tcze-
wie, Gniewie i w Gdańsku. W 
przedsięwzięciu tradycyjnie 
już uczestniczą restauracje, 
hotele, gabinety SPA, obiekty 
sportowe, instytucje miejskie, 
instytucje kultury (teatry, 
muzea), które zadeklarują 
obniżenie swoich cen na czas 
trwania weekendu o 50%.

Głównym celem akcji jest 
ożywienie miasta poprzez 
zachęcenie mieszkańców do 
spędzenia wolnego czasu 
poza domem, skorzystania 
z oferty kulinarnej, hotelar-
skiej, SPA, a także odwiedze-
nia miejskich instytucji spor-
tu i kultury.

Nowością tegorocznej akcji 
jest włączenie do niej miast z 
Gdańskiego Obszaru Metro-
politalnego, stąd też tegorocz-
ne hasło zmieniło brzmienie 
na „ Rozsmakuj się w Metro-
polii. Weekend za pół ceny”. I 
w tym roku adresatami tej ak-
cji będą mieszkańcy poszcze-
gólnych miast oraz turyści.

Atrakcje miejskie podczas 
gdańskiej akcji 

Podobnie, jak w ubiegłym 
roku Gdańsk przygotował 
szereg atrakcji kulinarno-ar-
tystycznych. W tym roku za-
planowano 2-dniowe impre-
zy pod namiotami na Długim 
Targu, tuż obok fontanny 
Neptuna.

Dzień I to 12 kwietnia (so-

bota). Czas trwania: 11:00-
19:00. W programie: konkurs 
kulinarny dla zawodowych 
szefów kuchni, który po-
prowadzi Wojciech Harap-
kiewicz oraz Michał Turek, 
pokaz carvingu, czyli dekoro-
wania i rzeźbienia w owocach 
i warzywach, kącik ziołowy 
dla dzieci, warsztaty ziołowe 
dla dzieci, które poprowadzi 
właścicielka „Ogrodnictwa 
lawenda”, pani Zofi a Zien-
kiewicz (podczas warsztatów 
dzieci będą miały okazję ude-
korować desery kwiatami la-
wendowymi oraz spróbować 
swoich sił w rozpoznawaniu 
ziół po zapachu i smaku), 
konkurs dla publiczności na 
najszybszego „sprawiacza 
ryb”. W trakcie pokazów kuli-
narnych wystąpi teatr uliczny 
„Piwowar”.

Dzień II to 13 kwietnia (nie-
dziela). Czas trwania: 11:00-
18:30. W programie: pokaz 
kulinarny Barbary Ritz – 
zwyciężczyni I edycji progra-
mu kulinarnego MasterChef, 
gotowanie z blogerami „Se-
zonowość w kuchni oraz re-
gionalność produktów”. Swój 
udział zapowiedzieli: Alicja 
Drzewiecka (blog: www.
wielkiapetyt.com), Alek-
sandra Burczyk-Wacławiak 
(blog: www.stolikwkropki.
pl), Katarzyna Pytner (blog: 
www.kwiatpomaranczy.org), 
Sławek Walkowski (blog: 

Za pół ceny w Gdańsku i metropolii
Po raz szósty w Gdańsku i po raz pierwszy w miastach Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego odbywa się akcja „Weekend za pół ceny”.
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www.12krzesel.com). Ponadto: 
wspólne gotowanie potraw re-
gionalnych wraz z włodarzami 
miast z Gdańskiego Obsza-
ru Metropolitalnego, show w 
wykonaniu cukierni T.Deker 
Patissier & Chocolatier (www.
tdeker.pl), pokaz nowoczesnej 
kuchni – ryby i owoce morza, 
który poprowadzi Wojciech 
Harapkiewicz, pokaz przygoto-
wania cukierków – Firma Ciu-
ciu; Polska Gastronomia – po-
kaz potraw starogdańskich. W 
trakcie pokazów kulinarnych 

wystąpi teatr uliczny „Muzy-
kanci”.

Konkurs „Korona Smakosza”
Podczas trwania akcji „Roz-

smakuj się w Gdańsku. Week-
end za pół ceny” restauracje 
uczestniczą w konkursie „Ko-
rona Smakosza”. Klienci oce-
niają lokale gastronomiczne 
w różnych kategoriach. Orga-
nizatorem tej rywalizacji jest 
główny partner - Makro Cash 
& Carry. Zarówno klienci, jak i 
najlepsze restauracje otrzymu-
ją nagrody. Informacje o gdań-

skim weekendzie znajdują się 
w specjalnej zakładce: http://
www.gdansk.pl/rozsmakujsie. 
Informacje o weekendzie w 
miastach z Gdańskiego Obsza-

ru Metropolitalnego znaleźć 
można na stronie: http://www.
metropoliagdansk.pl/
oprac. AK
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Do konkursu przystąpiło 
127 uczniów, do samego fi -
nału weszło 35 osób. Olim-
piada była przeznaczona dla 
uczniów z całego  powiatu 
wejherowskiego i odbyła się 
u organizatora w I Liceum 
Ogólnokształcącym w Wej-
herowie. Konkurs odbył się 
w czterech kategoriach wie-
kowych a jego celem było 
rozwijanie i poszerzanie 
zainteresowań matematycz-
no- fi zycznych uczniów oraz 
przygotowanie do studiów 
inżynierskich, zgodnie z po-
lityką oświatowa starostwa 

- W olimpiadzie nagrodzili-
śmy 15 uczniów , którzy zajęli 
trzy pierwsze miejsca w każ-

dej grupie wiekowej – mówi 
Dyrektor Bożena Conradi. 
- Wyróżnione osoby otrzy-
mały nagrody ufundowane 
przez Starostwo Powiatowe 
za kwotę 1000 zł.  

Kwota dofi nansowania 
została przeznaczona na za-
kup kalkulatora Casio, od-
twarzaczy MP4, urządzenia 
wielofunkcyjnego HP, apa-
ratu fotografi cznego Canon 
i książek popularno-nauko-
wych. W kategorii kas pierw-
szych szkół średnich zwycię-
żył Piotr Walkusz z I LO w 
Wejherowie. Drugie miejsce 
zajął Piotr Warzocha  z Sale-
zjańskiego LO w Rumi i trze-
cie miejsce Janusz Cezary z 

Geniusze z matematyki i fi zyki
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KONKURS | W Wejherowie rozstrzygnięto X Powiatową 
Olimpiadę Matematyczno-Fizyczną dla szkół gimna-
zjalnych i średnich. Zwycięzcy otrzymali nagrody z rąk 
wicestarosty Jana Domańskiego.

I LO w Wejherowie. Wśród 
klas drugich wygrał Paweł Pa-
telczyk z I LO w Wejherowie. 
Druga była Grażyna Kolp z I 
LO w Rumi i trzecia Angelika 
Lis z I LO w Wejherowie. W 
kategorii klas trzecich zwycię-
żył Karol Koscielniak z ZSP 2 
w Wejherowie. Drugie miej-
sce Marek Schwann z I LO w 
Wejherowie i trzecie Patryk 
Przybylski z I LO w Rumi. Naj-
lepszym w olimpiadzie gimna-
zjalistą okazał się Radosław 
Piekut z Ekologicznego Gim. 
Społecznego w Rumi. Drugie 
miejsce zajął Michał Gronau z 
Salezjańskiego Gim.  w Rumi 
i trzecie Michał Tomkowicz z 
Ekologicznego Gim. w Rumi. 
Wszyscy uczestnicy wykazali 
się idealną wiedzą z matema-
tyki i fi zyki. Nagrody wręczył 
wicestarosta Jan Domański.
(DD)

Patronat główny nad konkur-
sem objęli: Jan Krzysztof Bie-
lecki - Przewodniczący Rady 
Gospodarczej przy Prezesie 
Rady Ministrów i Mieczysław 
Struk – marszałek pomorski.

Głównym inicjatorem i do-
brym duchem konkursu była 
prezes PSSE Teresa Kamińska, 
jednocześnie Prezydent Rady 
Regionalnej Izby Gospodarczej 
Pomorza, która podczas uro-
czystości powiedziała:

- To z naszego punktu wi-
dzenia najlepsza inwestycja w 
przyszłość Strefy. Aktywna i 
owocna współpraca biznesu z 
samorządami jest gwarancją 
rozwoju gospodarki w regionie, 
w tym również w naszej Strefi e. 
Rola przedsiębiorców jako part-
nera samorządów dla rozwoju 
lokalnych społeczeństw jest nie 
do przecenienia. To oni tworzą 
podwaliny postępu i rozwoju 
gospodarczego regionu. Har-
monijna współpraca z samo-
rządami lokalnymi jest jednym 
z istotnych warunków sukcesu 
nie tylko przedsiębiorcy, także 
lokalnych społeczności..

Wejherowo i Gniewino 
przyjazne przedsiębiorcom
Gdańsk, Wejherowo i gm. Sztutowo to gminy, które zostały wskazane jako przyjazne 
przedsiębiorcom. W gdańskim Ratuszu Głównego Miasta odbył się finał konkursu, którego 
organizatorem była Regionalna Izba Gospodarcza Pomorza.

inni nominowani to: Miasto 
Słupsk i Miasto Sopot.

Miasta i gminy miejsko-wiej-
skie: zwycięża Gmina Miasta 
Wejherowa , nominowani – Mia-
sto Tczew i Miasto Ustka.

Gminy wiejskie: zwycięża Gmi-
na Sztutowo, wyróżnienie otrzy-
muje Gmina Gniewino, nomino-
wana była też Gmina Słupsk 

Gmina najbardziej aktywna 
na rzecz rozwoju przedsiębior-
czości 

Miasta na prawach powiatu: 
zwycięża Gmina Miasta Gdańsk, 
nominowani to Miasto Słupsk i 
Miasto Sopot

Miasta i gminy miejsko-wiej-
skie: zwycięża Gmina Miejska 
Tczew, nominowani to Gmina 
Miasta Ustka i Gmina Sztum

Gminy wiejskie: zwycięża Gmi-
na Słupsk , nominowani - Gmina 
Sztutowo i Gmina Gniewino.

Najlepsza Inicjatywa na rzecz 
rozwoju przedsiębiorczości

I miejsce: Gmina Miasta Sopotu 
za budowę dworca kolejowego w 
formule Partnerstwo Publiczno-
Prywatne 

II miejsce Gmina Miasto Słupsk 
za projekt „Inwestuj w Słupsku” 
oraz Centrum Obsługi Inwestora 

III Gmina Miejska Kościerzyna 
za realizację projektu „Decyduj-
my razem” Anna Kłos

Po powitaniu obecnych przez 
dr Dariusza Wieczorka z Funda-
cji Instytutu Rozwoju Projektów, 
wyzwania polskiej gospodarki 
omówił Jan Krzysztof Bielecki. 
Ryszard Świlski – członek Za-

rządu Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego wy-
stąpił w imieniu marszałka po-
morskiego Mieczysława Struka.
Zasady przeprowadzenia kon-
kursu „Gmina Przyjazna Przed-

siębiorcom” i wyniki przeprowa-
dzonych ankiet omówił Michał 
Górski reprezentujący Regional-
ną Izbę Gospodarczą Pomorza

Wyniki konkursu: „Gmina 

Przyjazna Przedsiębiorcom”
Kategorie:
Gmina Przyjazna Przedsię-

biorcom
Miasta na prawach powiatów: 

zwycięża Gmina Miasta Gdańsk, 

Organizatorzy i 
goście honorowi. 
Od lewej: Sławo-
mir Halbrycht 
– wiceprezes 
zarządu RIGP, 
Teresa Kamińska 
– prezes PSSE, 
prezydent Rady 
RIGP, Jan Krzysz-
tof Bielecki, 
Ryszard Świlski, 
Grażyna Zieliń-
ska – dyrektor 
RIGP, Michał 
Górski



CO i gałęziówkę, tel. 782 846 
927

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową silnik 3 kw, bardzo 
praktyczna, średnica klocka i 
sęki nie mają żadnego znacze-
nia, tel. 601 638 877

SPRZEDAM płyty analogowe, 
roczniki statystyczne i książki 
z lat 1945-70, Gdynia, tel. 58 
624 35 66

BURSZTYN kupię, tel. 784 098 
134

SPRZEDAM ubranka niemowlęce 
dla dziewczynki (60 szt.) rożne 
rozmiary, cena 50 zł, gratis 
rajstopki, czapeczki, buciki, 
tel. 500 074 265

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, 
wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 
600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczo-
wy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 
20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor so-
snowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, 
jednoskrzydłowe, otwierane, u 
góry lufcik, nowe, 50 zł, 517-
782-024 

SPRZEDAM koncentrator tlenu, 

tel. 602 465 683

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrz-
ne, prawe, z futryną, zbrojone 
z wizjerem, komplet kluczy, 
cena: 500 zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-
czynki, rozm.98-122 i buty, stan 
idealny, Wejherowo, 505-567-
034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

GARAŻ blaszany z blachy 
falistej, używany, przenośny, 
sprzedam, cena do uzgodnienia, 
tel. 501 549 579

USŁUGI elektryczne, instalator-
stwo, usuwanie awarii, montaż 
sprzętu agd, pomiary, Trójmiasto 
i okolice KS.EL, tel. 515 151 370

FOTOGRAF – śluby, wolne termi-
ny maj, czerwiec, wrzesień, tel. 
660 310 311

MIŁEJ pani z wdziękiem i z 
temperamentem po 45-tce do 
stałego związku szuka sympa-
tyczny pan z Wejherowa, tel. 
729 961 407

MAM 60 lat poznam pana do 
stałego związku opartego na mi-
łości, szacunku, tel. 505 510 174

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 
odwiedź mnie, a zabiorę Cię w 
siódme niebo, dzwoń 514 670 
725, Sopot, woj. pomorskie

POZNAM szalona dziewczynę, ja 
chłopak, Sopot, 24 lata, tel. 696 
454 028 

SZCZUPLUTKA szatynka, 50 l., 
emerytura, z Gdańska, poznam 
odpowiedzialnego, niepalącego, 
o poważnych zamiarach, na 
dalsze lata, tylko z Trójmiasta, 
tel. 694 271 352

SPRZEDAM samice królicze, tel. 
884 636 661 

LODÓWKO – zamrażalka Amica, 
srebrna, wys. 160 x 57, stan 
idealny, tel. 506 802 957

SPRZEDAM drewno opałowe do 

SZUKAM PRACY

POŻYCZKI prywatne pod zastaw 
nieruchomości, tel. 512 905 
908, www.pod-zastaw.net

POŻYCZKI prywatne do 15000 
zł, nie sprawdzamy Bik, KRD, 
Judyckiego 2/b, Wejherowo, 
tel. 512 121 674, www.pozyczki-
wejherowo.pl

PRZEWIOZĘ materiały, lub inne 
rzeczy, samochód Opel Combo 
do 500 kg (duży bagażnik), cena 
zależnie od miejsca, przyjazd z 
Sopotu, Także grzecz. przewoź 
osób, tel. 696 454 028

POŻYCZKI pod zastaw mieszkań, 
domów, ziemi, tel. 516 509 691

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM przyczepę kemping 
Niewiadów, rok prod 1989, cena 
2200 (do negocjacji) tel. 500 
080 218

SPRZEDAM Fiata Cinquecento 
900, stan dobry, rok 1993, cena 
1300, tel. 501 834 279

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 
787

KUPIĘ
SKUP aut złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 
Wejherowo, Gdańsk, okolice, 
tel. 789 345 593

SKUP aut w każdym stanie, 
wszystkie marki, tel. 780 136 
340

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu, tel. 514 
192 787

ABSOLUTNIE każde auto kupię! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat, gotówka i umowa od ręki, 
odbiór laweta, tel. 668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 
787

SKUP aut w każdym stanie, go-
tówka od ręki, tel. 780 136 340

INNE

SPRZEDAM cztery opony zimowe 
z felgami 155.13. do Polo, cena 
480 zł, tel. 510 501 955

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz 
matematyka, nauczyciel emeryt, 
Wejherowo, tel: 58 677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor 
LCD TV Samsung z pilotem, 1000 
zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 100 zł, 
tel. 789-431-218

DAM PRACĘ

SPRZEDAM

SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
przy ul. Sucharskiego w Wejhe-
rowie zadbana, zagospodaro-
wana domek szklarnia, tel. 500 
080 218

OKAZYJNIE sprzedam mieszka-
nie 3 pokojowe, wysoki parter, 
blok 10 piętrowy, super stan 
techniczny, Gdynia Pogórze, tel. 
690 445 628

SPRZEDAM ziemię 25000 m2 w 
miejscowości Łówcz Górny koło 
Strzebielina, cena do uzgodnie-
nia, kontakt 607 773 292

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 
434 m2, nad morzem w Karwiń-
skich Błotach, 1 km do pięknej 
plaży, z prawem budowy, media 
przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 513-
005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM mieszkanie w Gdyni 
Chyloni, wieżowiec dom towaro-
wy, 3 piętro, 60 m2, 3 pokoje o 
wys. standardzie, umeblowane, 
bardzo blisko komunikacja miej-
ska, do przystanku 1 min., do 
skm 4 min., tel. 668 080 433

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, 
tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 km 
do Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, 
tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO zamienię 2 pokoje 
IIIp/III na 3 pokojowe na parte-
rze, pilne, tel. 503 436 866

ZAMIENIĘ mieszkanie, 33 m2, w 
bloku w Lęborku, pokój z kuch-
nią i łazienką, osobne wejście z 
ogródkiem na większe na trasie: 
Wejherowo – Rumia, tel. 724 
888 846

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ dom mieszkalny w 
Kamieniu w pobliżu jeziora, 
cena 1200 zł, tel. 661 178 582

RUMIA, 2 pokojowe w domku 
ładne, 800 zł, tel. 600 377 408

WYNAJMĘ garaż w Sopocie 
dolnym, w szeregu garaży, róg 
Kazimierza Wielkiego a Książąt 
Pomorskich, 400 zł za miesiąc, 
tel. 668 149 015

GARAŻ w Wejherowie w szeregu 
garaży u zbiegu ulic Rybackiej i 
B. Prusa, do wynajęcia, 300 zł za 
miesiąc, tel. 606 272 015

GARAŻ w Sopocie przy Al. Nie-
podległości, 19 m2, w komplek-
sie kilku garaży, bezpośredni 
wyjazd z garażu zarówno w 
kierunku Gdyni jak i Gdańska, 
tel. 602 330 116
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Tradycyjnie już piąta edy-
cja turnieju odbyła się w hali 
sportowej Zespołu Szkól nr 9 
w Gdyni. Po raz pierwszy Pa-
tronat Sportowy nad imprezą 
objął Polski Związek Wushu 
co znacząco podniosło prestiż 
całego przedsięwzięcia. Tego-
roczne zawody miały charakter 
Gali Wushu co oznacza wysoki 
poziom zarówno zawodników 
występujących zarówno w 
konkurencji form jak i walk. 

Piąte zawody, to mały jubile-
usz, zatem była to okazja, aby 
podziękować tym wszystkim, 
którzy przyczyniają się do roz-
woju Wushu jako dyscypliny 
sportowej. Pamiątkowe statuet-
ki i podziękowania zostały skie-
rowane do: Prezydenta Miasta 
Gdyni Wojciecha Szczurka, 
wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta Jerzego Miotke, Prezesa 
Polskiego Związku Wushu Da-
riusza Piwowarskiego, Prorek-
tora Uniwersytetu Gdańskiego, 
Prof. UG, dr. hab. Józefa Arno 
Włodarskiego, Dyrektora Cen-
trum Studiów Azji Wschodniej 
UG, Prof. UG, dr. hab. Kamila 
Zeidlera, Dyrektora Gdyńskie-
go Ośrodka Sporu i Rekreacji 
Marka Łucyka, Dyrektora Ze-
społu Szkół nr 9 w Gdyni, Pana 
Aleksandra Kuźmina

V-ce Dyrektora Gimnazjum 
nr 12 w Gdyni Mariusza Bycz-
kowskiego.

Ponadto za ogromny wkład 
organizacyjny i pracę na rzecz 

Wushu już po raz piąty
W Gdyni już tradycyjnie odbył się turniej tradycyjnego Wushu. Nad piątą już edycją patro-
nat tradycyjnie objął prezydent Wojciech Szczurek.

KOSZYKÓWKA | W hali 
sportowej Zespołu Szkół Po-
nadgimnazjalnych nr 1 w 
Rumi odbyły się mistrzostwa 
powiatu wejherowskiego 
szkół średnich w koszyków-
ce chłopców. Zawody były 
eliminacją do półfi nału woje-
wódzkiej licealiady, który od-
będzie się w Rumi. W turnie-

ju zagrało sześć szkół z całego 
powiatu wejherowskiego, a 
zwycięzcą rozgrywek została 
drużyna ZSP nr 1 w Rumi w 
składzie: Paweł Brzostek, Ma-
teusz Hinz, Maciej Andrusz-
czyński, Stefan Virabyan, 
Piotr Bochra, Michał Meńko, 
Jakub Łącki, Kamil Chmieliń-
ski i Jakub Leszka. Mistrzowie 

zdobyli 10 punktów w koszach 
194:128. Drugie miejsce zajął 
ZSP nr 1 w Wejherowie z 9 
punktami w koszach 192:120, 
trzecie miejsce ZSP

nr 2 w Wejherowie z 8 
punktami w koszach 202:137, 
czwarte miejsce ZSP nr 4 w 
Wejherowie z 7 punktami w 
koszach 185:154, piąte miej-

Mistrzowie z ZSP nr 1 Rumia
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sce ZSP nr 3 w Wejherowie z 6 
punktami w koszach 166:219 i 
szóste miejsce ZSP w Redzie z 5 
punktami w koszach 91:272.

Poziom rywalizacji był bardzo 
wysoki, a mecze emocjonują-
ce. Na zakończenie zawodów 
zespoły zostały nagrodzone 
pucharami, medalami i dyplo-
mami, które wręczali: Dyrektor 
szkoły Janusz Wolański i Bar-
tłomiej Woźniak. 
(DD)

Zawody 
były elimi-

nacją do 
półfi nału 

wojewódz-
kiej licealia-

dy, który 
odbędzie 

się w Rumi

rozwoju Wushu podziękowania 
zostały złożone na ręce Leszka 
Staszyńskiego, który jednocze-
śnie pełni funkcję manadżera 
zawodów. 

- W tym miejscu, jako główny 
organizator zawodów składam 
podziękowania Bernardowi 
Mrzygłockiemu, Alicji Brzozow-

skiej, Aleksandrze Mrzygłoc-
kiej, Małgorzacie Gajkiewicz 
oraz Jakubowi Krysińskiemu. 
Ceremonii otwarcia dopełniło 
wystaienie Prezesa Polskiego 
Związku Wushu, który dokonał 
ofi cjalnego otwarcia Turnieju 
- mowi Krzysztof Brzozowski.
W tegorocznej edycji wystar-

towało około 50 zawodników. 
Reprezentowali oni następujące 
kluby:

Tiger Team - Kwidzyn, Szkoła 
Czarnego Smoka Kung Fu - Hei 
Long Shu - Lębork, Akademia 
Chińskich Sztuk Walki - San-
Bao - Gdańsk, Szkoła Chińskich 
Sztuk Walki SHAOLIN - Olsz-

tyn, Polskie Stowarzyszenie Wun 
Hop Kuen Do - Gdynia, Klub 
Sportowy FENIKS - Reda, Sha-
olin Kung Fu - Sekcja Chińskich 
Sztuk Walki - Gdynia (organiza-
tor zawodów).

Przeprowadzone zostały na-
stępujące konkurencje: Formy 
ręczne północne do 10 lat, For-

my ręczne południowe do 10 lat, 
Formy z bronią krótką do 10 lat, 
Formy ręczne północne 11-14 
lat, Formy ręczne południowe 
11-14 lat, Formy z bronią długą 
11-14 lat, Formy z bronią krótką 
11-14 lat, Formy ręczne północne 
15-17 lat, Formy z bronią krótką 
15-17 lat, Fromy ręczne północ-
ne powyżej 18 lat, Formy ręczne 
południowe powyżej 18 lat, For-
my z bronią długą powyżej 18 lat, 
Formy z bronią krótką powyżej 
18 lat, Formy z bronią różną po-
wyżej 18 lat, Walki Qingda junio-
rów - kat. wagowa do 70kg, Walki 
Sanda - kat. wagowe: 70 kg, 80 kg, 
90 kg. 

WYNIKI KONKURENCJI WALK 
 
QINGDA juniorzy 
I Bartłomiej Tchórz – Tiger Team – 
Kwidzyn 
II Dawid Adamowicz – Tiger Team - 
Kwidzyn 
 
SANDA do 70 kg 
I Bartosz Wiśniewski – Tiger Team – 
Kwidzyn 
II Przemysław Rzepczyński – Tiger Team 
- Kwidzyn 
 
SANDA do 80 kg 
I Arkadiusz Sakowski – Szkoła Chińskich 
Sztuk Walki SHAOLIN – Olsztyn 
II Mateusz Darecki – Shaolin Kung Fu – 
Sekcja Chińskich Sztuk Walki –Gdynia 
III Michał Kubat – Tiger Team – Kwidzyn 
 
SANDA do 90 kg 
I Dariusz Dziecielski – Shaolin Kung Fu – 
Sekcja Chińskich Sztuk Walki – Gdynia 
II Paweł Duliński – Hei Long Shu –Lębork 
III Jędrzej Dolata – Klub Sportowy FENIKS 
– Reda 

POWIAT | W  Starostwie 
Powiatowym w Wejhero-
wie spotkali się najlepsi 
sportowcy i trenerzy z 
całego powiatu wejhe-
rowskiego. Wszystkich 
uczestniczących łączyły 
znaczące osiągnięcia na 
arenie krajowej i między-
narodowej. To właśnie ich 
wysiłki, jak co roku, doce-
nił starosta wejherowski 
Józef Reszke, wręczając 
specjalne nagrody. Wśród 

nagrodzonych za 2013 
rok znalazło się sześciu 
trenerów i 28 sportowców.  
Wśród nagrodzonych 
znaleźli się także sportow-
cy z Gminy Wejherowo w 
składzie: Radosław Czar-
necki i Patryk Gelo oraz 
trener Rudolf Simenak. 
Na uroczystości osobiste 
gratulacje wyróżnionym 
mieszkańcom złożył 
sam wójt gminy Henryk 
Skwarło.  (DD)

Najlepsi sportowcy 
i trenerzy
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W 22 kolejce IV-
ligowców z powiatu wej-
herowskiego czekają 
spotkania z zespołami z 
środka tabeli. Nie będą to 
na pewno mecze łatwe, a 
zarówno Wikęd jak i Or-
lęta potrzebują punktów. 
Zespół z Redy w miniony 
weekend przełamał serię 
dwóch porażek i pokonał 
na własnym stadionie Po-
mezanię Malbork. Bramkę 
z rzutu karnego zdobył w 
20 minucie Marcin Królik. 
Zwycięstwo nad zespołem, 
który podobnie jak Orlęta 
zajmuje miejsce w dolnych 
rejonach tabeli może oka-
zać się bardzo cenne. Jed-
nak trzy punkty będą miały 
znaczenie jeśli Orlęta będą 
wstanie zwyciężyć także w 
najbliższej kolejce.

Podopieczni trenera Mie-
czysława Gierszewskiego 
udają się do Kolbud. Rywa-
le na wiosnę nie prezentują 
się zbyt dobrze, choć przed 
tygodniem zdołali wysoko 
ograć Żuławy Nowy Dwór 
Gdański. Początek spotka-
nie w Kolbudach w sobotę 
o godzinie 16.00.

Na własnym boisku ry-
wali podejmie Wikęd Lu-
zino (niedziela godzina 
12.00). W starciu z Olim-
pią Sztum będą zapewne 
faworytem. Przestrogą dla 
piłkarzy Wikędu mogą być 
wyniki uzyskiwane przez 
Olimpię na wiosnę. Za-
wodnicy ze Sztumu w tym 
roku nie zaznali jeszcze 
goryczy porażki. Wygry-

WYDARZENIE | KTS-K 
GOSRiT Luzino od miesiąca 
kwietnia zostaje pełnopraw-
nym członkiem Polskiego 
Związku Kickboxingu. 

Do niedawna zawodni-
cy z Luzina, startowali pod 
barwami Wejherowskiego 
Stowarzyszenia Sportowe-
go. Dzięki porozumieniu 
o współpracy z Wejhe-
rowskim Stowarzyszeniem 
Sportowym, KTS-K GO-
SRiT Luzino zarejestrowało 
Klub w Polskim Związku 
Kickboxingu. Oznacza to, 
że najbardziej utytułowana 
zawodniczka kickboxingu w 
gronie kadetów, mieszkanka 
Kębłowa, Zuzanna Kalbar-
czyk, a także Paulina Sten-
ka, Filip Stark i inni młodzi 
kickboxerzy z terenu Gminy 
Luzino, będą reprezentować 
w Polsce i w Europie tylko i 
wyłącznie KTS-K GOSRiT 
Luzino. 

Trenerem młodych zawod-
ników jest licencjonowany 
instruktor kickboxingu Ra-
fał Karcz. Zajęcia w Luzi-
nie odbywają się dla osób 
początkujących we wtorki 
i czwartki o godz. 17:00 i 
trwają godzinę lekcyjną, tj. 
45 minut. Wszystkie dzieci, 

KTS-K GOSRiT Luzino 
w Polskim Związku Kickboxingu
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które chcą spróbować swoich 
sił w tym sporcie, proszone są 
o kontakt z Rafałem Karczem, 
tel. 695 650 914. Obecnie trwa 
nowy nabór do sekcji dzieci 
od lat 5.
Ł.Krzemiński

Ważne mecze IV-ligowców
PIŁKA NOŻNA | Wikęd/GOSRiT Luzino ma szansę dogonić KS Chwaszczyno, 
zwłaszcza, że w weekend dojdzie do meczu na szczycie w IV Lidze. Tym czasem 
na drugie zwycięstwo z rzędu liczą kibice w Redzie.

ROZMOWA | Bartosz Białobrodzki wie, jak Wikęd 
powinien zagrać, aby zwyciężyć w niedzielę i 
docenia doświadczenie Łukasz Króla.
 
Czemu w Dzierzgoniu nie udało się wywalczyć kompletu punk-
tów?
- Gospodarze stawili ciężkie warunki, mecz od początku rozgrywał 
się w środku boiska, ale jak już dochodziło do sytuacji to były one 
groźne, ale nie kończyły się bramkami bo zawodziła skuteczność.
 
W niedzielę mecz z Olimpią Sztum. Rywale, podobnie jak wy 
na wiosnę zdobywają dużo punktów. Co według ciebie może 
zdecydować o zwycięstwie?
- Na pewno to czego zabrakło w ostatnim naszym meczu, czyli sku-
teczność. i na pewno cierpliwość w rozgrywaniu akcji, a także spokój 
przy ich wykańczaniu.
 
Dołączył do was wiosną Łukasz Król. To może być wasza recepta 
na zwycięstwo?
- Zdecydowanie tak, Łukasz jest zawodnikiem który na IV-ligowych 
boiskach wystepuje już od dłuższego czasu i mimo przerwy którą 
sobie zrobił na odpoczynek od piłki nie zapomniał jak sie zdobywa 
bramki i jest bardzo przydatny drużynie co pokazał w ostatnich 
meczach gdy je zdobywał
 
W niedziele będziecie już znać wynik meczu na szczycie w IV 
lidze. Jak myślisz kto wygra starcie GKS Przodkowo z KS Chwasz-
czyno?
- Mi osobiście najbardziej pasowałby remis, bo jak wiadomo jesteśmy 
za tymi drużynami w tabeli i w takim przypadku moglibyśmy się do 
nich zbliżyć pokonując Olimpie w swoim meczu. Ale coś mi jednak 
podpowiada że z meczu Przodkowa z Chwaszczynem zwyciesko 
wybrnie Przodkowo, ponieważ posiada atut w postaci meczu rozgry-
wanego na własnym boisku.

wają skromnie, ale gromadzą 
punkty, które pozwalają ak-
tualnie plasować się na dzie-
wiątym miejscu.

Wikęd po efektownych 
zwycięstwach został w mi-
niony weekend zastopowany. 
Z Dzierzgonia zdołali przy-
wieść tylko jeden punkt.

Pierwsze minuty spotkania 
to głównie gra w środku bo-
iska. W 7 minucie pierwszą 
groźną akcję stworzyli go-
spodarze, ale mocny strzał 
napastnika gospodarzy broni 
Pranga. Trzy minuty póź-
niej pierwszą dogodną akcję 
stworzyli sobie przyjezdni, 
ale dobrego podania Opłat-
kowskiego nie wykorzystał 

Bank. W 20 minucie spotka-
nia Rutkowski wbiegł z głębi 
pola i lobował bramkarza. 
Piłka znalazła się w siatce, 
ale ku zdziwieniu wszystkich 
sędzia uniósł chorągiewkę.
- Druga część spotkania to 
ostra czasami wręcz brutal-
na gra w środkowej części 
boiska - informuje oficjalna 
strona internetowa Wikędu. 
-  Tak jak i w pierwszej tak i 
w drugiej to pierwsi piłkarze 
Powiśla stworzyli sobie oka-
zję do strzelania bramki, ale 
strzał napastnika gospodarzy 
odbija się od słupka strzeżo-
nego przez Artura Prangę. W 
81 minucie meczu złe wybi-
cie bramkarza Powiśla. Jacek 

Wicon strzelał z 40 metrów i 
głową wybija obrońca chro-
niąc swój zespół przed utratą 
bramki. Sześć minut później 
kolejna akcja drużyny z Lu-
zina. Jacek Wicon dogrywa z 
prawej strony do Rutkowskie-
go, ale Paweł wślizgiem strze-
la nad poprzeczką. Minutę 
później w świetniej sytuacji 
znalazł się Białobrodzki, ale 
o dziwo wszystkich zamiast 
strzelać odgrywa piłkę do 
Graczyka. Piłkę zdołał wybić 
obrońca. 

Tabela IV LIGA POMORSKA:

m pkt w r p bramki
1. GKS Przodkowo 21 52 16 4 1 65 - 11
2. KS Chwaszczyno 21 44 13 5 3 44 - 23
3. Wikęd/GOSRiT Luzino 21 41 13 2 6 46 - 23
4. Gryf Słupsk 21 37 11 4 6 60 - 30
5. Amator Kiełpino 21 36 11 3 7 39 - 33
6. GKS Kolbudy 21 35 10 5 6 42 - 32
7. Anioły Garczegorze 21 35 9 8 4 32 - 22
8. Powiśle Dzierzgoń 21 34 9 7 5 34 - 27
9. Olimpia Sztum 21 33 10 3 8 26 - 29
10. Bytovia II Bytów 21 30 9 3 9 48 - 38
11. Wierzyca Pelplin 21 29 9 2 10 41 - 37
12. Pogoń Lębork 21 29 9 2 10 42 - 40
13. Orlęta Reda 21 23 7 2 12 28 - 42
14. Pomezania Malbork 21 22 7 1 13 31 - 39
15. Gryf 2009 Tczew 21 20 6 2 13 29 - 57
16. Nowy Dwór Gdański 21 19 5 4 12 21 - 45
17. Wietcisa Skarszewy 21 10 3 1 17 15 - 65
18. Piast Człuchów 21 7 1 4 16 30 - 80

fo
t.w

w
w.

po
go

n.
le

bo
rk

.p
l

BIAŁOBRODZKI: Skuteczność 

będzie kluczem do zwycięstwa

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Przetwórstwo Mięsa

NABÓR | Trener rocznika 
2001-2002 Wojciech 
Bork organizuje nabór 
chłopców do swojego 
zespołu. Zainteresowanych 
młodych kandydatów na 
piłkarzy Gryfa Wejherowo 
zapraszamy do kontaktu 
z trenerem: nr telefonu: 
606 351 019.

Zostań 
piłkarzem 
Gryfa! 

SREBRNY SPONSOR

AMK - Puckie Centrum 
Napraw Powypadkowych 

MŁODZIEŻ | W Pomorskiej 
Lidze Juniorów D1 kolejne 
zwycięstwo wiosną odnie-
śli zawodnicy Gryfa 2001. 
Wejherowianie na Wzgó-
rzu Wolności pokonali 
GKS Żukowo 6:1.

Żółto-czarni prowadzili już 
do przerwy 6:1 będąc dru-
żyną zdecydowanie lepszą i 
skuteczniejszą. Ostatecznie 
odprawili rywala z bagażem 
sześciu goli. 
Błyszczał szczególnie 
Baranowski, który w całym 

meczu bramkarza rywali 
pokonał aż cztery razy. 
Zwycięstwo nad GKS spowo-
dowało, że Gryf 2001 nadal 
utrzymuje się w czołówce 
Pomorskiej Ligi Juniorów. 
(luK)

Gryf 2001 Wejherowo - GKS Żuko-
wo 6:1 (4:1)
bramki: Baranowski-4, Kunz-1, 
Tomaszewski-1
Skład: Borowski, Mielewczyk, Cirocki, 
Głowienka, Przybylski, Richert, 
Kramp, Baranowski, Maciszka, 
Brodzisz, Gwizdalski, Bank, Kumer, 
Seroczyński, Tomaszewski

- Chcemy, aby nasza seria 
trwała jak najdłużej. Szcze-
gólnie, że przed nami bardzo 
ważne mecz - mówił po me-
czu z Jarotą Jarocin Łukasz 
Pietroń.

Wejherowianie po raz 
pierwszy od dłuższego czasu 
mają ogromną szansę, aby 
po weekendowych meczach 
wydostać się ze strefy spad-
kowej. Wystarczy, że wyniki 
innych meczów ułożą się 
pomyślnie i oczywiście żół-
to-czarni pokonają na wła-
snym stadionie UKP Zielona 
Góra.

Zadanie nie będzie łatwe, ale 
to podopieczni trenera Grze-
gorza Nicińskiego wydają się 
być faworytami. Wpływ mają 
na to ostatnie dobre wyniki 
żółto-czarnych, a także nie 
najlepsza dyspozycja UKP na 
wiosnę. Tylko na inaugurację 
zawodnicy z Zielonej Góry 
wywalczyli komplet puntów. 
Później było już tylko gorzej, 
a przed tygodniem UKP na 
własnym boisku poległ z 
MKS Kluczbork.

Gospodarze będą mieć tak-
że małą przewagę psycho-
logiczną. Przypomnijmy, że 
jesienią wejherowianie zwy-
ciężyli w Zielonej Górze 3:1 

będąc zespołem zdecydowa-
nie lepszym.

Sobotni mecz to także po-
jedynek dwóch snajperów. 
W drużynie gości występuje 
Wojciech Okińczyc, który ma 
na swoim koncie już 13 goli. 
Dorobek Rafała Siemaszko to 
10 trafi eń. Stosunek bramek 
zdobytych z gry obaj zawod-
nicy mają jednak identyczny. 
Okińczyć trzy gole dołożył z 
rzutów karnych.

Siemaszko przed tygodniem 
nie trafi ł do bramki rywa-
li, ale robili to jego koledzy 
z linii pomocy zapewniając 
Gryfowi zwycięstwo 3:0 nad 
Jarotą Jarocin.

– Troszkę szczęście mi do-
pisało, ponieważ są to moje 
dwie pierwsze bramki w bar-
wach Gryfa w II lidze. Zdoby-
liśmy trzy bramki, które dały 
nam trzy punkty i mamy się 
z czego cieszyć - mówił po 
meczu z Jarotą Mateusz Dą-
browski.  

Na sobotnie spotkanie do 
składu Gryfa powinien wró-
cić Piotr Kołc, który pauzo-
wał przed tygodniem z powo-
du nadmiaru żółtych kartek. 
Tym samym trener Niciński 
będzie miał do dyspozycji 
wszystkich zawodników.

 

Wysokie zwycięstwo 

Gryfa 2001
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Podtrzymać serię 
jak najdłużej
ZAPOWIEDŹ | Gryf wygrywając w Jarocinie znacznie przybliżył się do ósmego miejsca 
w ligowej tabeli. W sobotę będzie szansa, aby przy dobrym układzie innych wyników wysko-
czyć poza strefę spadkową. Początek spotkania z UKP Zielona Góra o godzinie 16.00.

Komentarze po meczu 
w Jarocinie:
Grzgorz Niciński:
 – Wiedzieliśmy, że drużyna Jaroty nie podda się tak łatwo. Zmiana tre-
nera i widać, że chłopacy byli bardzo zmotywowani. Strzeliliśmy szybko 
bramkę i niestety nie graliśmy dobrze. Drużyna Jaroty miała swoje 
sytuacje, ale w przerwie troszeczkę ochłonęliśmy i w drugiej połowie 
czekaliśmy na drugą bramkę, która oddaliła szanse dla gospodarzy. 
Trudny zespół, a my nie graliśmy dzisiaj zbyt pięknie, ale zdobyliśmy 
dzisiaj trzy punkty, dzięki którym walczymy dalej o utrzymanie. 
Jarocie zabrakło szczęścia, ale to szczęście się wyrównuje. My z dwóch 
poprzednich wyjazdów przyjechaliśmy bez punktów, a graliśmy dużo 
lepiej. Dzisiaj graliśmy słabiej i wykorzystaliśmy swoje sytuacje. Szczę-
ściu trzeba sobie pomóc i chłopacy włożyli dużo sił i wypunktowaliśmy 
drużynę Jaroty, która zostawiła dużo serca na boisku. Druga bramka 
była przełomowa w tym meczu. Błąd bramkarza, ale takie rzeczy się 
zdarzają. Ta bramka podcięła skrzydła gospodarzom i z trudnego 
terenu wywozimy trzy punkty.

Łukasz Pietroń: 
– Mamy ciężkie spotkanie za sobą. Szybko strzelona bramka ustawiła to 
spotkanie. Zespół Jaroty się bardzo groźnie odgrażał, gdy w pierwszej 
połowie mieli słupek i ze dwie dobre sytuacje. Przetrzymaliśmy to 
wszystko i druga bramka pozwoliła nam nabrać trochę oddechu. W 
końcówce zdobyliśmy jeszcze trzeciego gola, a mogliśmy pokusić się o 
jeszcze jedną bramkę. Wyniki tak się układają, że musieliśmy wygrać to 
spotkanie i się udało. Przed kolejnymi meczami z Zieloną Górą i Bytovią 
chcieliśmy złapać taką małą serię zwycięstw.

Mateusz Dąbrowski: 
– Dzisiaj troszkę szczęście mi dopisało, ponieważ są to moje dwie 
pierwsze bramki w barwach Gryfa w II lidze. Zdobyliśmy trzy bramki, 
które dały nam trzy punkty i mamy się z czego cieszyć. Szybko strzelo-
na bramka ustawiła to spotkanie, niemniej drużyna gospodarzy miała 
kilka groźnych okazji do zdobycia gola. Szczęście nam dopisało i było 
po naszej stronie. Ponadto bardzo dobrze w bramce spisywał się nasz 
bramkarz oraz cała linia defensywna. Druga bramka była przełomowa 
w tym meczu. Po drugim golu drużyna gospodarzy osiadła całkowicie. 
Tak, jak w pierwszej połowie Jarota postawiła nam bardzo wysokie 
warunki, tak w drugiej połowie zrobiło się więcej miejsca dla nas na 
boisku i gra była zdecydowanie ławiejsza.
 

Zapisy na mecz wyjazdowy 
Bytovia Bytów - Gryf Wejherowo

KIBICE | Ruszyły zapisy na mecz wyjazdowy pomiędzy Bytovią Bytów 
a Gryfem Wejherowo. Nie może Cię zabraknąć na Derbach Pomorza! 
Mecz odbędzie się w Wielką Sobotę 19 kwietnia o godzinie 14.00. Dla 
wyjazdowiczów okolicznościowa koszulka! Jak się zapisać? 
Zapisy na mecz wyjazdowy Bytovia Bytów - Gryf Wejherowo, który 
odbędzie się [19.04.2014 r. - godzina 14.00] 
 
Jak się zapisać? 

1. Należy wysłać zgłoszenie na rzecznik_gryfwejherowo@wp.pl 
podając:
- Imię i Nazwisko 
- Numer PESEL
- rozmiar koszulki 
2. Zapisać się osobiście w jednym z dwóch punktów
- Pub Premium Wejherowo ul. Nanicka 20 (godz. 14-22 pon-nd) 
- Biuru Klubu ul.Wzgórze Wolności 1 (godz. 9-12 pon-pt)
Koszt wyjazdu - 45 zł, cena obejmuje:
- limitowaną wersję koszulki robioną specjalnie na wyjazd
- transport autokarem w obie strony 
- bilet wstępu na spotkanie 
WAŻNE !!
Zapisy trwają do:
13.04.2014 r. - podanie rozmiaru koszulki wyjazdowej
17.04.2014 r. - wyjazd 
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l.krzeminski@expressy.pl
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POWIAT | Na boisku 
salezjańskim przy kościele 
św. Krzyża w Rumi odbyły 
się Mistrzostwa Powiatu 
Wejherowskiego szkół 
średnich, gimnazjal-
nych i podstawowych w 
indywidualnych biegach 
przełajowych. 

Zawody były eliminacją 
do fi nałów wojewódz-
kich igrzysk młodzieży 
szkolnej, fi nałów woje-
wódzkiej gimnazjady i 
fi nałów wojewódzkiej 
licealiady które odbędą się 
w Człuchowie. W biegach 
wystartowało ponad 180 
zawodników z całego 
powiatu wejherowskiego. 
Mimo niesprzyjającej aury 
uczniowie uzyskali dobre 
wyniki. W kategorii szkół 
podstawowych, wśród 
dziewcząt zwyciężyła Ka-
tarina Th omaidou z SP nr 
1 w Rumi. Drugie miejsce 
zajęła Wiktoria Szumska z 
SP nr 4 w Redzie i trzecie 
miejsce Zofi a Topp z SP  w 
Luzinie. Wśród chłopców 
wygrał Grzegorz Okroy z 
SP w Gościcinie, drugie 
miejsce zajął

Szymon Zielonka z SP w 
Luzinie i trzecie miejsce 
Wojciech Kafk a z SP nr 5 
w Wejherowie.

W kategorii szkół 
gimnazjalnych, wśród 
dziewcząt zwyciężyła 
Martyna Niećko z Gimn. 
nr 1 w Redzie, druga była 
Marta Topp z Gimn. w 
Luzinie a trzecie Daria 
Kohnke z Gimn. nr 1 w 
Redzie. Wśród chłopców 
wygrał Mateusz Gruba z 
Gimn. w Bolszewie, drugie 
miejsce zdobył Jakub Klo-
ka z Gimn. w Bolszewie i 
trzecie miejsce Krzysztof 
Młyński z Gimn. w Bol-
szewie. W kategorii szkół 
średnich, wśród dziewcząt 
zwyciężyła Kinga Bużan 
z ZSP nr 2 w Wejherowie, 
drugie miejsce zajęła Mo-
nika Pielowska z ZSP nr 
3 w Wejherowie i trzecie 
miejsce Maria Lińska z 
ZSP nr 3 w Wejherowie. 
Wśród chłopców wygrał 
Adam Falkowski z ZSP nr 
1 w Rumi, drugie miejsce 
zajął Karol Kass z ZSP nr 
4 w Wejherowie i trzecie 
miejsce Damian Klawi-
kowski z ZSP nr 1 w Rumi. 
Na zakończenie zawodów 
zespoły zostały nagrodzo-
ne medalami i dyplomami 
które wręczał dyrektor 
PZPOW Andrzej Bycz-
kowski i sędzia Tadeusz 
Pepliński. (DD)

WYDARZENIA | Rozpoczęły 
się wiosenne zmagania luziń-
skich sportowców.

Pierwsi na boiska wybiegli 
piłkarze IV ligowego KTS-K 
GOSRiT/Wikęd Luzino, któ-
rzy mają za sobą już 2 ligowe 
i jedno pucharowe spotkanie. 
Nasz zespół po rundzie je-
siennej zajmował 2 miejsce w 
ligowej tabeli z realnymi szan-
sami historyczny na awans do 
III ligi. Warto przypomnieć, 
że drużyna Rafała Kędziory , 
w swojej krótkiej 7 letniej hi-
storii ma za sobą 3 szybkie 
awanse do wyższej klasy roz-
grywkowej i nie mamy nic 
przeciwko aby od przyszłego 
sezonu  do  Luzina zagościła 
III liga.

Odmienne nastroje panują 
w naszej II ligowej drużynie 
dziewcząt. Piłkarki GOSRiT 
Luzino walczą w tym sezonie 
o utrzymanie na tym pozio-
mie rozgrywkowym. Oprócz 
tych drużyn swoje rozgrywki 
ligowe rozpoczyna 8 zespo-
łów młodzieżowych GOSRiT. 
Ponadto bliscy awansu do III 
ligi są tenisiści stołowi KTS-K 
GOSRiT Luzino, których dzie-
lą tylko baraże do promocji do 
wyższej klasy rozgrywkowej.

W najbliższy weekend roz-
poczynają również zmagania 
piłkarzy Luzińskiej Ligi So-
łeckiej , którzy w tym roku 
obchodzić będą swoje święto. 
W długi weekend majowy ro-
zegrają oni już po raz 15 Tur-
niej o Puchar Wójta Gminy 
Luzino. 1 maja w Dąbrówce i 
Kochanowie odbędą się elimi-
nację do tych zawodów, aby 3 
maja na Stadionie GOSRiT w 
Luzinie rozegrać wielki fi nał. 
Jego zwieńczeniem będzie 
uroczystość podczas, której 
wręczone zostaną wyróżnienia 
wszystkim, którzy przyczynili 

W zawodach wystartowało 
ponad 550 biegaczy z całego 
województwa pomorskiego. 
Finałem „II Dni Piaśnic-
kich” gminy Wejherowo był 
bieg główny na 10 km spod 
Bramy Piaśnickiej w Wejhe-
rowie do Piaśnicy. Od 2013  
roku wydarzenie stanowi 
część „Dni Piaśnickich” w 
cyklu kilkudniowych imprez 
o charakterze patriotycznym, 
naukowym, sportowym i re-
kreacyjnym. Biegi piaśnickie 
mają upamiętniać pomordo-
wanych w Lesie Piaśnickim 
w czasie II wojny światowej. 
Ponadto idealnie populary-
zują bieganie jako najprost-
szą formę ruchu i profi lak-
tykę chorób cywilizacyjnych. 
Od roku biegi stały się czę-
ścią dużej, sportowej im-
prezy „Grand Prix Kaszuby 
Biegają” na dystansie 10 km. 
W biegu głównym zwyciężył 
Łukasz Kujawski z Żukowa, 
który pokonał trasę w czasie 
0:31:58. Drugie miejsce zajął 
Łukasz Gurfi nkiel z  Gdań-
ska z czasem 0:32:37 i trzecie 
miejsce Paweł Piotraschke 
z Słupska z czasem 0:33:01. 
Czwarte miejsce zdobył Mi-
chał Rolbiecki z Wejherowa, 
piąte miejsce Błażej Król z 
Kębłowa i szóste miejsce 
Michał Czapiński z Redy. 

Mistrzostwa w biegach 
przełajowych
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się do rozwoju rozgrywek sołec-
kich, które już na stałe wpisały 
się w kalendarz wydarzeń na te-
renie sołectw naszej gminy.

12-13 kwietnia na luziń-
skiej Hali Widowiskowo – Spor-
towej im. Marszałka Macieja 
Płażyńskiego odbędą się dwie 
imprezy niekoniecznie spor-
towe. Najpierw w sobotę już 
po raz drugi będzie okazja do 
upieniężnienia niepotrzebnych 
rzeczy na „Pchlim Targu”. Za 
to w niedzielę można będzie 
posmakować znakomitych re-
gionalnych potraw na impre-
zie WIELKANOC NA KASZU-
BACH.

W kwietniu i maju rozgrywa-
ne będą na luzińskiej hali dwie 
cykliczne imprezy: Grand Prix 
Luzina w tenisie stołowym o 
Puchar Wójta Gminy Luzi-
no oraz Szkolna Liga Siatków-
ki gimnazjalistów.

29 maja już po raz szósty swo-
je sportowe święto będą miały 
przedszkolaki, które w Sporto-
wej Spartakiadzie Przedszko-
laków rywalizować będą w 
luzińskiej hali w sportowych 
konkurencjach. W imprezie or-
ganizowanej przez Przedszkole 

Publiczne w Luzinie i GOSRiT 
uczestniczyć będzie ponad 200 
„krasnoludków” z okolicznych 
przedszkoli.

31 maja na ulicach Luzina ry-
walizować będą biegacze w III 
Kaszubskie Piętnaste. Zawody 
organizowane przez Gminny 
Klub Sportowy w Luzinie - Gru-
pa biegaczy długodystansowych 
i maratonu „GKS KASZUBI 
- Luzino” przyciągają setki bie-
gaczy , a na ulicę naszej wsi wy-
chodzą dopingować sportow-
com, liczni kibice.

8 czerwca już po raz szósty 
odbędzie się wielka impreza 
integracyjna „Kaszubska Para-
olimpiada”. Jak co roku połączo-
na jest ona z Charytatywnym 
Marszem i Biegiem „Skrzydła 
Anioła”. Zawody organizowa-
ne przez Świetlice Integracyjną 
„Skrzydła Anioła” gromadzą 
ponad setkę niepełnospraw-
nych dzieci, które na luzińskiej 
hali rywalizują w specjalnie 
dla nich przygotowanych kon-
kurencjach sportowo – rekre-
acyjnych. Ponadto wokół hali i 
stadionu rozgrywany jest biegi 
i marsz, z którego dochód prze-
znaczony jest na działalność na-

szej świetlicy. Ilość uczestników 
oraz kibiców na paraolimpia-
dzie rok rocznie się zwiększa i 
w tym roku liczymy na pobicie 
kolejnych rekordów.

21 czerwca po raz pierwszy 
rozegrany zostanie na Hala Wi-
dowiskowo – Sportowej I   KA-
SZUB CUP - OTWARTY 
PUCHAR KASZUB SZTUK 
WALKI FEDERACJI WFMC”.
Do tej imprezy, organizowanej 
przez Rafała Karcza, trwają za-
pisy. Po liczbie zgłoszeń widać, 
że będziemy mieli możliwość 
gościć kilkuset uczestników z 
terenu całej Polski.

Pod koniec czerwca swoje 
rozgrywki zakończy niespełna 
500 piłkarzy i piłkarek naszych 
wszystkich drużyn ( sekcja piłki 
nożnej GOSRiT Luzino zrzesza 
ponad 350 młodych adeptów 
futbolu, a w lidze sołeckiej ry-
walizuję ponad 130 piłkarzy 
amatorów) a ostatnim akcen-
tem piłkarskim będzie rozgry-
wany już po raz trzeci Turniej 
Summer Kaszub Cup, który 
odbędzie się w ostatni weekend 
czerwca 28/29.04.2014 na Sta-
dionie GOSRiT w Luzinie.
Ł.Krzemiński

Biegi Piaśnickie
ZAWODY | Najważniejszym sportowym wydarzeniem weekendu były biegi 
piaśnickie, będące częścią cyklu „Grand Prix Kaszuby Biegają”. 
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ciężyła Martyna Jankowska, 
druga była Maria Markiewicz, 
trzecia Zuzanna Syska. W ka-
tegorii 2007 i młodsi (chłopcy) 
wygrał Szymon Daniec, drugie 
miejsce Kacper Piastowski i 
trzecie Bartosz Opara. W ka-
tegorii klas I-III (dziewczynki) 
zwyciężyła Anastazja Hewelt, 
druga była Zuzanna Lesner 
i trzecia Urszula Sychowska. 
Nagrodę specjalną otrzymała 
Magdalena Bullmann z SP nr 6 
w Wejherowie. W kategorii klas 
I-III (chłopcy) wygrał Wojciech 
Sekuła, drugie miejsce Jakub 
Skrzypkowski i trzecie Kacper 
Siejk. W kategorii klas IV-VI 
(dziewczynki) zwyciężyła Mar-
ta Roksz, druga była Aleksan-
dra Błaszk i trzecia Maria Roda. 
W kategorii klas IV-VI (chłop-
cy) wygrał Błażej Hewelt, dru-
gie miejsce Klaudiusz Witzke i 
trzecie Oskar Pokrywka. W ka-
tegorii gimnazjum (dziewczę-
ta) zwyciężyła Magda Niemcz, 
druga była Zofi a Topp i trzecia 
Angelika Stencel. W kategorii 
gimnazjum (chłopcy) wygrał 
Maciej Cyman, drugie miejsce 
Mikołaj Baranowski i trzecie 
Mateusz Gruba. Drugi dzień 
Dni Piaśnickich minął pod 
znakiem „Piaśnickiego Rajdu 
Rowerowego”, organizowanego 
m.in. przez Bolszewski Klub 
Rowerowy Cyklista. Na starcie 
stawiło się ponad 80 rowerzy-
stów, którzy pokonali kilkana-
ście kilometrów od ArtParku 
w Bolszewie do Kaplicy Leśnej 
w Piaśnicy. Przed powrotem 
do Bolszewa, rowerzyści zjedli 
grochówkę.

Wśród biegaczy przeważali 
mężczyźni, razem z najstar-
szymi uczestnikami po 70-
tce. Wśród kobiet najszybszą 
biegaczką okazała się Monika 

Czapiewska z Skorzewa z cza-
sem 0:40:31. Zwycięzcy otrzy-
mali medale i puchary m.in. 
od wiceministra rolnictwa 
Kazimierza Plocke. Częścią 

biegów piaśnickich były star-
ty młodych zawodników od 
przedszkola po gimnazjum, na 
dystansie od 100 do 2800 me-
trów. Były medale, dyplomy i 

nagrody rzeczowe. Nagrody 
wręczał wójt Henryk Skwar-
ło wspólnie z posłem Jerzym 
Budnikiem. W kategorii 2007 
i młodsi (dziewczynki) zwy-

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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